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AVIS D'APPEL D'OFFRES NATIONAL OUVERT
NOOOOO5/AONO/IVIPT/CMPIW2OI8 DU 22 FEVRIER 2018 POUR LA

REFECÏION DES BUREAUX DES §ERVICES CENTRAUX DU MINISTERE DES
POSTES ET TELECOMMI,]NICATIONS.

1. Objet de I'Appel dtOffres
Le Ministre des Postes et Télecommunications lance un appel d'offres national ouvert pour la Éfection de
certains bureaux du Ministère des Postes et Télécommunications.

2. Consistance des travaux
Les lravaux comprennent notamment :

A, REHABILITATION DU BATIMENT
a. Revêtement du sol extérieur (bâtiment annexe);
b. Elévaüon d'un muret ;
c. Pose de pavés ;
d. Construction d'un mur de soutènement ;
e. Réhabilitation de la partie basse du mur d'escalier au I 

* étage du bâtiment principal ;
f. Réhabilitation de l'étanchéite des terrasses du 3è,. et th" étage.

B. REFECTON DES BUREAI.IX
a. Peinturesurmurs(PP:109(ACFST);111 :117,121 ;123;234(CS);226;234bis;518;

407 ; 402, 810, extérieur RDC bâtiment princrpal y compris bloc entrée ministre et clôture
extérieure) ;

b. Revêtement du sol en carreaux grès cérame y compris toutes sujétions @P: 109 (ACFST);
lll;117,167(ycompriscloisonsetcouloir);121 ;123;165;176;501 ;701 ;408;226;
157 ; 137 ; 139 ; 224 ; 418 ; 401 ; 402 ; 407 ; 51 8 ; 234(CS) ; 234 bis ; 8 10 ; couloir RDC ;

c. Décoration par rideau et voilage (Bâtiment Annexe pp:l17 ; 115 ; 119 ; 105 ; 103 ; 101 ; 102 ;
107 ; 108 ; 106 ; 104 ; 111 ; 113 ; l10et Bâtiment principal (t62; 166 : 507 ; 521 ; 317,
SDBMM, SBM);

d. Foumiture des portes (pp : 3 10 bis ; 3 10) ;

e. Foumiture des serures et de canons;
f. Foumiture de matériels de maintenance élecüiques pour locaux.

C. AMENAGEMENT DU RESEAU ELECTRIOUE
a. Pose des globes (boules) sur la clôture extérieure ;
b. Installation de cuiwe liaison connexion du réservoir extérieur du Groupe électrogène ;
c. Installation d'onduleurs triphasés pour protection des ascenseurs ;
d. Foumiture de petits matériels électriques.

D, REHABILITATION DU SUPPRESSEUR ETDES SALLES D'EAIIX
a. Aménagement du suppresseur ;
b. Réhabilitation du circuit d'évacuation des déchets vers la fosse septique ;
c. Aménagement des salles d'eau (Foumiture et pose de mitigeurs lavabo (SG, DRPT;.,^DIEP,

DI& IGT, IGS, CTN'I, CTNo2, cadre cab,), de robinets urinoirs (pp : toiletté.D.Rfîi,toilette
SETAT; salle d'eau 314; toilettes cabinet (couloir); salle d'eau 260 e12§g1.' \oitetë'ôfi;
toilette CT2 ; salle d'eau 513 ; salle d'eau 310 et 310bis ; toiletre DAG ;,i6its6s Dfu.; saiièi.,.
d'eau couloir DAG; salle d'eau 149 et l49bis; salle d'eau 110 ; salle dleau 169) et.4ffinetS";i(.,
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.,
de lavabo (pp : salle d'eau 314; toilettes cabinet (couloir) ; salle d'eau 260 ei 258; toilette

CTI ;toilette CT}; salle d'eau 513; salle d'eau 310 et 3lObis;toilette DAG;toilette DRP;
salle d'eau couloir DAG ; salle d'eau 149 et l49bis ; salle d'eau 110 ; salle d'eau 169 ; salle

d'eau Rl6));
d. Fournifure des accessoires de raccordement.

3. Délais d'exécution
Le délai maximum prévu par le Maître d'Ouvrage pour la réalisation des travaux est de trois (03)

mois.

4. Coût prévisionnel
Le coût préviiionnel des prestations est de sent seize millions trois cent mille (116 300.000) FCFA.

5. Participation et origine
Laparticipatiôn au présent Rpprl d'Offres est ouverte aux entreprises nationales du domaine de

génie civil assujetties au régime du réel.

6. Financement
Les travaux objet du présent Appel d'Offres sont financés par le Budget

d'Investissement Public (BIP), exercice 2018, sur la ligne d'imputation budgétaire N"52

45 588 34û010 2230: «Réfection des bureaux des services sentraux ».

7. Cautionnement provisoire
Chaque soumissionnaire doit joindre à ses pièces administratives, une caution de soumission établie

par rme banque de premier ordre agréée par le Ministère des Finances, d'un montant de deux

millions trois cent *ith (2.300.000) FCFA et valable pendant trente (30) jours au-delà de la date

originale de validité des offres.

8. Consultation du Dossier d'Appel d'Offres
Le dossier peut être consulté aux heures ouvrables à la Direction des Affaires Générales (Service

des Marchés Publics) sise au I *' étage de f immeuble abritant le Ministère des Postes et

TéIécommunications, porte 162, dès publication du présent avis.

9. Acquisition du Dossier d'Appel d'Offres
Le dossier peut être obtenu à la Dirèction des Affâires Générales, Service des Marchés Publics, sis

au 1', étage de l'immeuble abritant les services centraux du Ministère des Postes et

Télécommunications (porte 162, Té1. 222.23.36.41), dès publication du présent avis, sur

présentation d'une quittance de versement au Trésor public d'une sortme non remboursable de cent

cinquante mille (150.000) FCFA.

I0. Remise des offres
Chaque offre rédigée en français ou en anglais en sept (07) exemplaires dont l'original et six (0q)

copiàs marquée, iom*e tels, devra parvenir au Service des Marchés du MINPOSTEL sis au 1è'

étâge de l'immeuble abritant les services du Ministère des Postes & Télécommunications, porte

!62, atplus tard le 26 mars 2018 à 14 heures et devra porter la mention :

AVIS D'APPEL D'OFFRES NATIONAL OUVERT

N' t,.m,-$.laoNo/MPT/cMPMi201 I DU .

POUR LA REFECTION DES BUREAUX DE,S SERVICES CENTRAUX DU

MINISTERE DES POSTE,S ET TELECOMMUNICATIONIS.

« À n'ouvrir qu'en séance de dépouillement »t,



Toute offre incomplète conformérnent aux prescriptions du Dossier d'Appel d'Offres sera déclarée
irrecevable.

12. 0uverture des plis
L'ouverture des plis se fera en un (1) temps.

L'ouverture des pièces administratives et des offres techniques et financières aura lieu le 26 mars
2018 à 15 heures par la Commission Ministérielle de Passation des Marchés, dans la salle de
réunions, sise au 3èn'* étage de l'immeuble siège de la CAMPOST (porte 308).

Seuls les soumissionnaires peuvent assister à cette séance d'ouverture ou s'y faire représenter par
une personne de leur choix dûment mandatée.

1 3. Critères d'évaluation
1. Crirères éliruinatoires
, Absence d'une pièce administrative;
' Fausse déclaration ou pièce falsifiée ;t Références : Réalisation de deux (02) marchés similaires (réfection et/ou réhabilitation de

bâtiments) au cours des cinq (05) demières années de montant supérieur ou égal à 40 millions
(lettre commande, marchés), assortis de procès-verbaux de réceptions définitive ou de procès-
verbaux de réception provisoire pour les marchés dont la période de garantie n'est pas encore
échue ;, Non-respect de cinq (5) des six (6) critères essentiels;

, Offre financière incomplète ;, Absence d'un prix quantifié ;t Absence de déclaration sur l'honneur de non abandon de chantier ou de non défaillance.
2. Critàres essentiels..

Les critères relatifs à la qualification des candidats portent sur:
t l'accès à une ligne de crédit (attestation de solvabilité);
' l'expériense du personnel d'encadrernent;
r le matériel essentiel ;

' la conformité du matériel proposé aux spécifications techniques du Maître d'Ouwage ;, la preuve d'aeceptation des conditions du marché ;. la méthodologie et l'organisation du travail.
14. Attribution

Le Maître d'Ouvrage attribuera le marché au soumissionnaire dont l'offre aura été jugée conforme
pour l'essentiel au Dossier d'Appel d'Offres et évaluée la moins disante.

15. Durée de validité des offres
Les soumissionnaires restent engagés par leurs offres pendant 90 jours à partir de la date limite
fixée pour la remise des offres"

16. Renseignements complémentaires
Les renseignements complémentaires peuvent être obtenus aux heures ouvrables au Ministère des
Postes et Télécommunications, Direction des Affaires Générales (Service de la maintenance l"
étage, porte 130)./-

NB : Pour toute tentative de corruption ou faits de mauvaises pratiques, bien vouloir appeler le
MINMAP ou envoyer un SMS aux numéros suivants :673 205 725 I 699 370 748.1-

Copie§ :

- MINMAP;
- ARMP (pour publication et archivage) ;

- Présidente CMPM (pour information) ;

- Service des Marchés Publics ;

- Chrono/Archives ;

- Affichage (pour information),

(r u,
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OPEN NATIONAL INYITATION TO TENDERS

No0O0S/AONOflv[PTICMPM/2018 OF 22ND FEBRUÀRY 2018 TO CARRY OUT REPAIR

\ryORKS IN OFFICES OF THE CENTRAL SERVICES OF THE MINISTRY OF POSTS

AND TELEC OMMUNICÂTIONS.

l. Subject of the Invitation to Tenders
The Minister of Posts and Telecommunications hereby launches an open national invitation to tender to carry

out repair works in some offîces of the Ministry of Posts and Telecommunications.

2. I)escription of 'lVorks

The repair works shall include namely:
A. REHABILITATION OF.THE BUILD.JFIG
g. Coating of the external floor (accessory building);
h. Elevation of a low wall;
i. Laying of paving stones;
j. Construction of a retaining wall;
k. Rehabilitation of the bottom section of the staircase wall at the lst floor of the main building;
l. Rehabilitation of waterproofing of the flat roof of the 3rd and 9th floors.

B. REPAIR WQRKS [N OFFICE§
a. Painting on walls (PP: 109(ACFST); lll ; ll7,t}l; 723 234(CS);226; 234bis; 518;

407 ;402,810, external walls of the ground floor of the main building including the minister's
entrance and the external walls of the fence) ;

b. Coating the floor with stoneware tiles including all constraints (PP: 109 (ACFST); 111 ;

l!7,167 {y compris cloisons et couloir); 121 ;123;165;176;501 ;701 ;408;226;157;
t31 ;139; 224;418;401 ; 402;407 ;518;234(CS) ;234bis; 810; groundfloorcorridor ;

c. Decoration with surtains and net curtains (Accessory building pp:117 ;115 ; 119 ; 105 ; 103 ;

101 ; 102; 107; 108; 106; 104; 111 ; 113 ; 110 and Main building (162; 166 ;507 ;52t;
317, SDBMM, SBM) ;

d. Supply of doors fup: 310 bis ; 310) ;

e. Supply of cylinders and locks;
f. The supply of electrical maintenance equipment for the premises.
C. INSTALLATION OF AN ELECTRICAL NETWORK
a. Fitting of glass globe (glass cover) on the outside gate;

b. Installation of the connecting copper link to the external tank of the generator;

c. Installation of three-phase inverters to protect the lifts;
d. Supply of small electrical equipment.
q. REH4.BILITATION OF THE SUPPRESSOR AND-TOILETS
e. Installation of the suppressor;
f. Rehabititation of the waste disposal circuit towards the septic tank;
g, Renovation of toilets (Supply and fitting of wash-hand-basin tap mixer (SG, DRPT, DPEP,

DIR, IGT, IGS, CTN"I, C'[N"Z,cadrecab), of urinaltaps (pp: DRPT's toilet ; SETAT'stoilet

; toilet 314; cabinet toilet (corridor) ; toilet 260 and 258 ; CTl's toilet 1CT2's toilet ; toilet

513;toilet 310 and 310bis; DAG's toilet ; DRP's toilet ;DAG's toilet,at,the corridor; toilet



149 and l49bis ; toilet 1 10 ; toilet 169) and wash basin taps (pp : toilet 314 ; cabinet's toilets
(corridor); toilet 260 and 258; CTl's toilet ; CT2's toilet ;toilet 513 ; toilet 310 and 310bis ;
DAG's toilet; DRP's toilet ; DAG's toilet at the corridor ; toilet 149 and l49bis; toilet 110 ;
toilet 169 ; Rl6's toilet));

h. Supply of fitting accessories.

3,fimelimit
The maximum time limit provided for by the Project Owner for the execution of these works is
three (3) months.

4. Estimated cost
The estimated cost of services stands at CFA francs one hundred and sixteen million three hundred
thousand (l I 6,300,000).

5. Participation and origin
Participation to this invitation to tenders is open to national companies subject to the direct tax
system in the sector of civil engineering.

6, Funding
The repair works provided under this tender shall be financed by the Public Investment

Budget (PIB), 2018 financial year, budget head No. 52 45 58 340010 2230: "Renovation of
central services offices".

7. Temporary §ecurity
Each bidder should attach to his adminishative documents, a bid bond issued by a first class bank
approved by the Ministry of Finance, of an amount of CFA ûancs two million three hundred
thousand (2,300,000) with the validity period of thirty (30) days from the day of opening of bids.

8, Consultation of tender documents
Tender documents may be consulted during working hours at the Department of General Affairs
(contracts service), located at the lst floor of the Ministry of Posts and Telecommunications
building, Room 162, upon publication of this amouncement.

9, Acquisition of tender IiIe
The complete set of biding documents may be obtained at the Department of General affairs,
Contracts service, located at lst floor of Ministry of Posts and Telecommunications building,
(Room 162, Tet. 242.233.641) upon the publication of this tender against the payment into the
public treasury ofa non-refundable sum ofCFA francs one hundred and fifty thousand (150,000).

10. Submission of bids
Each bid written in French or English should be prrsented in seven (07) copies including the
original and six (06) copies, labelled as such and should reach the Contracts Service of
MIMOSTEL located at the lst floor of the bülding hosting the Miniss of Posts &
Telecommunications, room 162, not later tlran the 26 march 2018 at 2 pm and shall carry the
following label:

OPENNATIONAL INVTTATION TO TENDER
No............/AONOÀ,IPT/CMPM20l 8 OF ..................

TO CARRY OUTREPAIRWORKS IN OFFICE§ OF THE CENTRAL SERVICES
OF THEMINISTRY OF POSTS AND TELECOMMI,]MCATIONS.

"To be opened only during the bid-opening session".

11. Acceptability of bids
To avoid the rejection of the bids, the required Administrative documents shall be.sutmitted in
originals or certified true copies by an issuing or adminishative authoriÿ (Divisiptral o.fEcet ,Sub-
divisional offrcer,...), in accordance with the proüsions of the Special., Teiidet Iiegulàütini1'..
They must not be more than (3) months old prior to the oiiginal submission'{qtê:of the bids or bÉ-:;. ,
produced after the signature date ofttris invitation to tenders.- ;..:',," , :. ;, , ,i'l;i
Any incomplete tender in accordance with the tender file shall be rejected. iii:: 
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12. Opening of tenders
The opening of the bids shall be made in (1) one phase.

The opening of Administrative, Technical and Financial documents will take place on 26 march
2018 at 3 pm by the Tender Boards of the MINPOSTEL in the meeting room located at the

CAMPOST headquarters building, 3rd floor (room 308).

Only the bidders or their duly authorised representatives may attend the public bidding opening

ceremony.

13. Evaluation criteria
1" Elinrinatorv clilelis

Absence of administrative document ;

False declaration or forged document,
References : Proof of having already executed two (02) similar contracts (repair works and

/or buitding rehabilitation ) during the last five (05) years involving an amount higher or

equal to 40 million (order letter, contracts), accompanied by the minutes of final reception or

temporary reception of contracts whose guarantee period has not expired ;

Failure to comply with five (5) out of the six (6) main criteria;

' Incomplete financial offer;
. Absence of a quantified price;

' Absence of a solemn declaration not to abandon the contract or defaulting it.
2. Essential Criteria

Criteria related to the qualification of candidates shall focus on:
, the access to a credit line (certificate of solvency);
t the experience of the managing staff;
r the basic equipment;
, the conformity of the equipment proposed to the technical specifications of the Project

Owner;
r the proof of asceptance of contract conditions;
t The approash and work organisation.

14, Contract award
The Project Owner will award the contract to the bidder whose bid will comply with this tender and

who has submiued the lowest evaluated bid.

15" Validity of bids
Bidders shall be bound to their bids for a period of 90 days with effect from date of submission of
bids.

16. Additional information
Additional information may be obtained during working hours from the Ministry of Posts

Telecommunications, Department of General Affairs, Contracts Service, (Maintenance Service,

floor, door 130./-

NB : In the event of any corruption attempt or in case of poor practises,

send an SMS to the following numbers: 673 205 725 I 699 370 748.1-

Conies :

- MINMAP;
- ARMP (for publication and archives) ;

- President of CSPM (for information);
The Public Contracts Service;
- Chrono / Archives.
- Billsticking (for information).

kindly call MINMAP or

,
,
,

and
1st

.r.t )'
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A. GENERALTTES
Article I : Portée de la soumission
1.1. Le Maltre d'Ouwage, définie dans le Règlement Particulier de I'Appel d'Offres (RPAO),
lance un Appel d'Offres pour la construction des Travaux décrits dans le Dossier d'Appel d'Oftes et
brièvement défrnis dans le RPAO.
Le nom, le numéro d'identification et le nombre de lots faisant l'objet de l'appel d'offres figurent
dans le RPAO.
1.2. Le Soumissionnaire retenu, ou atfributaire, doit achever les Travaux dans le délai indiqué dans

le RPAO, et qü court sauf stipulation contraire du CCAP, à compter de Ia date de notification de

l'ordre de service de commencer les travaux ou dans celle fixée dans ledit ordre de service.
1.3. Dans le present Dossier d'Appel d'Offres, le terme 'Jour" désigne un jour calendaire.

Article 2 : tr'inancement
La source de financement des tavaux objet du présent appel d'offres est précisée dans le RPAO.

Article 3 : Fraude et corruption
3.1. læs soumissionnaires et les etrtrepreneurs, sont tenus au respect des règles d'éthique
professionnelle les plus sfiictes durant la passation et I'exécution des marchés.
En vertu de ce principe :

a. Les définitions ci-après sont admises:
i. Est coupable de "comrption" quiconque ofte, donne, sollicite ou accepte un quelconque

avantage en vue d'influencer I'action d'un agent public au cours de l'attribution ou de

l'exécution d'un marché,
ii. Se livre à des "manæuvres frauduleuses" quiconque déforme ou dénahre des faits afin

d'influencer l'attribution ou I'exécution d'un marché ;
iii. 'lratiques collusoires" désignent toute forme d'entente entre deux ou plusieurs

sorunissionnaires (que le Maite d'Ouvrage en ait connaissance ou non) üsant à maintenir
artificiellement les prix des offres à des niveaux ne correspondant pas à ceux qui
résulteraient dujeu de la concunence ;

iv. "pratiques coercitives" désigrrent toute forme d'atteinte arD( personnes ou à leurs biens ou
de menaces à leur encontre afin d'influencer leur action au cours de l'attribution ou de

l'exécution d'un marché.
v. "Pratiques coercitives" désignent toute forme d'atteinte arD( personnes ou à leurs biens ou

de menaces à leur encontre afin d'influencer leur action au cours de l'attribution ou de

I'exécution d'un marché.
b. Toute propositon d'attribution est rejetée, s'il est prouvé que l'attibutaire proposé est directement
ou par l'intermédiaire d'un agent, coupable de comrption ou s'est livré à des runæuwes
frauduleuses, des pratiques collusoires ou coercitives pour l'atnibution de ce marché.
3.2. Le Ministre Délégué à la Présidence chargé des Marchés Publics, peut à tihe conservatoire,
prendre une décision d'interrdiction de soumissionner pendant une période n'excédant pas deux (2)

ans, à I'encontre de tout soumissionnaire reconnu coupable de tafic d'influence, de conflits
d'int&êts, de délit d'initiés, de ûaude, de com.rption ou de production de documents non
authentiques dans la soumission, sans préjudice des poursuites pénales qui pounaient être
engagées contre lui.

Article 4 : Candidats autorisés à soumissionner
4.1. Si I'appel d'oftes est restreint, la consultation s'adresse à tous les candidats retenus à l'issue de

la procédure de pré-qualification.
4.2. En règle générale, l'appel d'offres s'adresse
dispositions ci-après :

à tous les entrepreneurs, sous réserve des

a. Un soumissionnaire (y compris tous les membres
sous-traitants du soumissionnaire) doit être d'un pays

financement ;
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b. Un soumissionnaire (y compris tous les membres d'un gtoupement d'entreprises et lous les sous-
traitants du soumissionnaire) ne doit pas se trouver en situation de conflit d'intérêt sous peine de
disqualification. Un soumissionnaire peut êEe jugé comme étant en situation de conflit d'intérêt.

i. Est associé ou a été associé dans le passé, à une enûeprise (ou à une filiale de cette

entreprise) qui a fourni des services de consultant pour la conception, la préparation des

spécifications et autres documents utilisés dans le cadre des marchés passés au titre du present

appel d'offres ; ou
ii. Présente plus d'une ofte dans le cadre du présent appel d'offres, à l'exception des offres

vatiantes autorisées selon la clause 17, le cas échéant ; cependant, ceci ne fail pas obstacle à

la participation de sous- traitants dans plus d'une ofte.
iii l'aulorité contractante ou le maîte d'ouwage possèdent des intérêts financiers dans sa

geographie du capital de nature à compromettre la transparence des procédures de passation
des marchés publics

c. Le souinissionnaire ne doit pas êûe sous le coup d'une décision d'exclusion.
d. Une entreprise publique camerounaise peut participer à la consultation si elle démontre qu'elle est
(i) juridiquement et financièrement autonome, (ii) administrée selon les règles du droit commercial et
(iii) n'estpas sous l'autorité directe de l'Autorité Contractante ou du Maltre d'Ouvrage.

Article 5 : Matériaux, matériels, fournitures, équipements et services autorisér
5.1. Les matériaux, les matériels de l'Enûepreneur, les foumitures, éqüpements et services devant
êhe foumis dans le cadre du Marché doivent provenir de pays répondant aux qitères de provenance
déftnis dans le RPAO, et toutes les dépenses effectuees au titre du Marché sont limitées auxdits
matériaux, matériels, foumitures, équipements et services.
5.2. En vertu de I'article 5.1 ci-dessus, le terme "provenir" désigne le lieu où les biens sont extraits,
cultivés, produits ou fabriqués et d'où proviennent les services.

Article 6 : Qualification du Soumissionnaire
6.1. Les soumissionnaires doivent, comme partie intégrante de leur ofte :

a. Soumettre un pouvoir habilitant le signataire de la soumission à engager le Soumissionnaire;
b. Foumir toutes les inforrnations (compléter ou mettre à jour les informations jointes à leur
demande de pré-qualification qui ont pu changer, au cas où les candidats ont fait I'objet d'une pÉ-
qualification) demandées aux soumissionnaires, dans le RPAO, afin d'établir leur qualification pour
exécuter le marché.
Les informations relatives aux points suivants sont exigées le cas échéant :

i. La production des bilans certifiés et chiffres d'affaires récents ;
ii. Accès à une ligne de crédit ou disposition d'autres ressources financières ;

iii. Les commandes acquises et les marchés auribués '

iv. Iæs litiges en cours ;
v. La disponibilité du matéiel indispensable.

6.2.Les soumissions présentées par deux ou plusieurs entrepreneurs groupés (co-traitance) doivent
satisfaire aux conditions süvanGs :

a. L'offre devra inclure pour chacune des èntreprises, tous les renseignements énumérés à l'Article
6.1 ci-dessus. Le RPAO devra péciser les informations à foumir par le groupement et celles à
fournir par chaque membre du groupement ;
b. L'ofte et Ie marché doivent être sigrés de façon à obliger tous les membres du groupement ;
c. La nature du groupement (conjoint ou solidaire tel que reqüs dans le RPAO) doit ête précisée et
justifiée pæ la production d'une copie de l'accord de groupement en bonne et due forme ;
d. Le membre du groupement désigré comme mandataire, représentera I'ensemble des entreprises
üs à vis du Maltre d'Ouvrage et de l'Autorité Contractante pour l'execution du marché ; .:'. '; '

e. En cas de groupement solidaire, les co-traitants se répartissent les payements qui sohteffecilés par
le Maltre d'Ouwage dans un compte unique; en revanche, chaque entreprise est payée par le Maîùel
d'Ouvrage dans son proprc compte, lorsqu'il s'agit d'un groupement conjoint;. .: '

Çi
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6.3. Les soumissionnaires doivent également présenter des propositions suffisamment détaillées
pour démontrer qu'elles sont confonnes aux spécifications techniques et aux délais d'exécution üsés
dans le RPAO.
6.4. Les soumissionnaircs qui solliciænt le bénéfice d'une marge de préférence, doivent foumir tous
les renseignements nécessaires pour prouver qu'ils satisfont aux criteres d'éligibilité décrits à
l'article 33 du RGAO.

Article 7 : Visite du site des travrux
7.1. Il est conseillé au soumissionnaire de visiter et d'inspecter le site des travaux et ses environs et

d'obtenir par lü-même, et sous sa propre responsabilité, tous les renseignements qui peuvent être

nécessaires pour la préparation de l'ofte et l'exécution des travaux. Iæs cotts liés à Ia visite du site

sont à la charge du Soumissionnaire.
7.2. le Maître d'Ouwage est tenu d'autoriser le §oumissionnaire qü en fait la demande et ses

employés ou agents, à pérnéter dans ses locaux et sur.ses lerrains aux fins de ladiæ visite, mais
seulement à la condition expresse que le Soumissionnaire, ses employés et agents dégagent le Maître
d'Ouwage, ses employés et agents, de toute responsabilité pouvant en résulter et les indemnisent si
nécessaire, et qu'il demeure responsable des accidents mortels ou corporels, des pertes ou
dommages matériels, coûts et ûais encourus du fait de cette visite.
7.3. Le Maître d'Ouwage peut orgaaiser une visite du site des travau( au moment de la reunion
préparatoire à l'établissement des offres mentionnées à I'article 19 du RGAO.

B. Dossier d'Appel d'Offres
Article 8 : Contenu du Dossier d'Appel d'Olfres
8.1. Le Dossier d'Appel d'Oftes décrit les tavaux faisant l'objet du marché, fixe les procédures de

consultation des enbepreneurs et précise les conditions du marché. Ouhe le(s) additif§) publié(s)
conformément à l'article l0 du RGAO, il comprend aussi les principaux documents énuméres

ci-après
Pièce n"1
Fièce n'2:
Pièce n"3
Pièce n"4
Pièce n"5
Pièce no6

La lettre d'invitation à soumissionner (pour les Appels d'Offres Restreints) ;

L'Avis d'Appel d'Offres (AAO) ;

Le Règlement Général de l'Appel d'Offres (RGAO) ;

Le Règlement Particulier de l'Appel d'Offres (RPAO) ;

Le Cahier des Clauses Administratives Particulières (CCAP) ;

Le Cahier des Clauses Techniques Particulières (CCTP) ;

Pièce no 7 : Le cadre du Bordereau des Prix unitaires ;

Pièce no8 : I-e cadre du Détail quantitatif et estimatif ;

Pièce no9: Le cadre du Sous-Détail des Prix unitaires ;

Pièce no10: Le modèle de marché

a- Le cadre du planning d'execution;
b. Modèles de fiches de présentation du matériel, personnel et références ;
c. Modèle de letFe de soumission ;
d. Modèle de caution de soumission ;
e. Modèle de cautionnement défitritif ;
f. Modèle de caution d'avance de démanage ;
g. Modèle de caution de retenue de garantie en remplacement de la retenue de garantie;

Pièce no I I Modèles à utiliser par les Soumissionnaires ;

a- Modèle de marché ;
Pièce no 12 Justificatifs des études préalables ; à remplir par le Maltre d'Ouvrage ou le Maitre
d'Ouvrage Délégué ;

Pièce no 13 La liste des établissements bancaires et
ministre en charge des finances autorisés à émettre des

insérer par l'Autorité Contractante
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8.2. Le Soumissionnaire doit examiner l'ensemble des règlements, formulaires, conditions et

spécifications contenus dans le DAO. Il lui appartient de fournir tous les renseignements
demandés et de préparer une offre conforme à tous égards audit dossier.

Article 9 : Eclaircissements apportés au Dossier d'Appel d'Offres et recours
9.1. Tout soumissionnaire désirant obtenir des éclaircissements sur le Dossier d'Appel d'Offres
peut en faire la demande à l'Autorité Contractante par écrit ou par courrier électronique (télécopie ou
e-mail) à l'adresse de l'Autorité Contractante indiquée dans le RPAO avec copie au Maître
d'Ouvrage. Cependant, l'Autorité Contractante répondra par écrit à toute demande

d'éclaircissement reçue au moins quatorze (L4)jours pour les (AON) Vingt et un (Zl)jours pour les
(AOI) avant la date limite de dépôt des offlres.
Une copie de la réponse de l'Autorité Contractante, indiquant la question posée mais ne mentionnant
pas son auteur, est adressée à tous les soumissionnaires ayant acheté le Dossier d'Appel d'Offres.

.2. Entre la publication de l'Avis d'Appel d'Offr€s, ÿ compris la phase de pré-qualification des

candidats et l'ouverture des plis, tout soumissionnaire potentiel qui s'estime lésé dans la procédure
de passation des marchés publics peut introduire une requête auprès du Ministre chargé des

Marchés publics.
9.3. Le requérant adresse une copie de ladite requête à I'Autorité Contractante et à l'Organisme
chargé de la Régulation et au Président de Ia Commission.
9.4. L'Autorité Contractante dispose de cinq (05) jours pour réagir. La copie de la réaction est

transmise au MINMAP et à l'organisme chargé de la régulation des marchés publics ;

Ârticle 10 : Modification du llossier d'Appel d'Offres
10.1. L'Autorité Contractante peut, à tout moment avant la date limite de dépôt des offres et pour tout
motif, que ce soit à son initiative ou consécutivement à une saisine d'un soumissionnaire modifier le
Dossier d'Appel d'Offres en publiant un additif.
10.2. Tout additif ainsi publié fera partie intégrante du Dossier d'Appel d'Offres conformérnent à

l'Article 8.1 du RGAO et doit être communiqué par écrit ou signifié par tout moyen laissant trace
écrite à tous les soumissionnaires ayant acheté le Dossier d'Appel d'Offres.
10.3. Afin de donner aux sournissionnaires suffisamment de temps pour tenir compte de I'additif dans
la préparation de leurs offres, l'Autorité Contractante pourra reporter, autant que nécessaire, la date
limite de dépôt des offres, conformément aux dispositions de l'Article22 du RGAO.

C. Préparation des offres
Article ll : Frais de soumission
Le candidat supportera tous les frais afférents à la préparation et à la présentation de son offre.
L'Autorité Contractante et le Maître d'Ouvrage ne sont en aucun cas responsables de ces frais, ni
tenu de les régler, quel que soit le déroulement ou l'issue de la procédure d'appel d'offres.

Article 12 : Langue de l'offre
L'offre ainsi que toute correspondance et tout document, échangé entre le Soumissionnaire et
I'Autorité Contractante seront rédigés en français ou en anglais. Les documents complémentaires et
les imprimés fournis par le soumissionnaire peuvent être rédigés dans une autre langue à condition
d'être accompagnés d'une traduction précise en français ou en anglais ; auquel cas et aux fins
d'interprétation de l'offre, la traduction fera foi.

Article 13 : Documents constituant I'offre
13.1. L'offre présentée par le soumissionnaire c.omprendra les documents
dûment remplis et regroupés en trois volumes :

a. Volume I : Dossier administrutd
I1 comprend :

i. Tous lcs documents attestant que le soumissionnaire :
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- A souscrit les déclarations prevues par les lois et règlements en vigueur ;

- A acquitte les droits, taxes, impôts, cotisations, contributions, redevances ou prélèvements de

quelque nature que ce soit ;
- N'est pas en étât de liquidation judiciaire ou en faillite ;

- N'est pas frappé de I'une des interdictions ou d'échéances prévues par la législation en

vigueur.
ii. La caution de soumission établie conformément aux dispositions de l'article 17 du RGAO ;

iii. La confirmation écrite habilitant le signataire de I'ofte à engager le Soumissionnaire,

conformément aux dispositions de I'article 6.1 du RGAO ;

b. Volume 2 : Offre technique
b.1. Les renseignements sur les qualifications
Iæ RPAO préclse k liste des documents à foumir pæ les soumissionnaires pour justifier les critères

de qualification mentionnés à I'article 6.1 du RPAO.
b.2. Méthodologie
Le RPAO préèise les éléments constitutifs de la proposition technique des soumissionnaires,
notarrment : une note méthodologique portant sur une analyse des travaux et précisant

l'organisation et le programme que le soumissioûraire compte mettre en place ou en æuvre pour les

réaliser (installations, planning, PAQ, sous-traitance, attÊstation rle visite du site le cas échéant, etc').

b.j. Les Ttrewes d'acceptatiorc des conditions du marché
Le soumissionnaire remetka les copies dtment paraphées des documents à caractères administratif

et technique régissant le marché, à savoir :

l. Le Cahier des Clauses Administratives Particulières (CCAP) ;

2. Le Cahier des Clauses Techniques Pafticuliàes (CCTP).

b. 4. Comment aires (facultatifs )
Un commentaire des choix techdques du projet et d'éventuelles propositions.

c. Volume 3 : Otfre financière
Le RPAO précise les éléments permettant de justifier le coût des tavaux, à savoir :

1. La soumission proprement dite, en original rédigée selon le modèle joint, tmbrée au tarif en

vigueur, sigrrée et datée ;
2. Le bordereau des prix unitaires dûment rempli ;
3. L€ détail estimatif dtment rempli ;
4. Iæ sous-détail des prix et/ou la décomposition des prix forfaitaires ;

5. L'échéancier prévisionnel de paiernents le cas échéant.

Les soumissionnaires utiliseront à cet effet les pièces et modèles prévus dans le Dossier d'Afpel
d'Offres, sous réserve des dispositions de I'Article l7 .2 dn RGAO concernant les autres formes

possibles de Caution de Soumission.
tf.Z. Si, confomrément aux dispositions du RPAO, les soumissionnaires preserrtent des oftes pour

plusieurs lots du même Appel d;offies, ils pourront indiquer les rabais offerts en cas d'at ibution de

plus d'un lot.

Article 14 : Montant de I'offre
14.1. Sauf indication contraire figurant dans le Dossier d'Appel d'Offres, le montant du marché

couvrira l'ensemble des travaui décrits dans l'Article 1.1 du RGAO, sur la base du Bordereau des

Prix et du Détail Quantitatif et Estimatif chiffrés présentes par le soumissionnaire.

14,2. Le soumissionnaire remplira les prix unitaires et totarx de tous les postes du bordereau de

prix et du Détail quantitatf et estimatif.
i4.3. Soor réservè des dispositions contraires prévues dans le RPAO et au CCAP, tous 1e.s-d.r-oits,

impôts et taxes payables par le soumissionnaire au titre du futur Marché, ou à tout autre.iilre,;, trente

(3d) jours avant ia date linaite de dépôt des offres seront inclus dans les prix et..daq§ lè montant

total de son offre.
14.4. Si les clauses de révision et/ou d'actualisation des prix sont
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d'établissement des prix initiaux, ainsi que les modalités de révision etlou d'actualisation desditsprix
doivent être précisées. Etant entendu que tout marché dont la durée d'exécution est au plus égale à
un (1) an ne peut faire l'objet de révision de prix.
14.5. Tous les prix unitaires assortis des quantilés doivent être justifiés par des sous-détails établis
conformément au cadre proposé à la pièce No8 du DAO.

Article 15 : Monnaies de soumission et de règlement
15.1. En cas d'Appels d'Offres Intemationaux, les monnaies de l'offre doivent suiwe les
dispositions soit de l'Option A ou de I'Option B ci-dessous; l'option applicable étant celle retenue
dans le RPAO.
15.2. Option A : le montant de la soumission est libellé entièrement en monnaie nationale
Le montant de la soumission, les prix unitaires du bordereau des prix et les prix du détail quantitatif
et estimatif sont libellés entièrement en francs CFA de la manière suivante :

a. Les prix seront entièrement libellés dans la monnaie nationale. Le soumissionnaire qui
compte engager des dépenses dans d'autres monnaies pour la réalisation des Travaux, indiquera en
annexe à la soumission le ou les pourcentages du montant de I'offre nécessaires pour couwir les
besoins en monnaies étrangères, sans excéder un maximum de trois moru:aies de pays membres de
I'institution de financement du marché.
b. Les taux de change utilisés par le Soumissionnaire pour convertir son offre en moru:aie
nationale seront specifiés par le soumissionnaire en annexe à la soumission conformément aux
précisions du RPAO. Ils seront appliqués pour tout paiement au titre du Marché, pour qu'aucun
risque de change ne soit supporté par le Soumissionnaire retenu.
15.3. Option B : Le montant de la soumission est directement libellé en monnaie nationale et
étrangère aux taux fixés dans le RPAO.
Le soumissionnaire libellera les prix unitaires du bordereau des prix et les prix du Détail quantitatif
et estimatif de la manière suivante :

a. Les prix des intrants nécessaires aux Travaux que le Soumissionnaire compte se procurer dans le
pays de I'Autorité Contractante seront libellés dans la monnaie du pays de l'Autorité Conhactante
spécifiée aux RPAO et dénommée "moruraie nationale".
b. Les prix des intrants nécessaires aux Travaux que le soumissionnaire compte se procurer en dehors
du pays de l'Autorité Contractante seront libellés dans la monnaie du pays du soumissionnaire ou de
celle d'un pays membre éligible largement utilisée dans le commerce intemational.
15.4. L'Autorité Contractante peut demander aux soumissionnaires d'exprimer leurs besoins en
moruraies nationale et étrangère et de justifier que les montants inclus dans les prix unitaires et
totaux, et indiqués en annexe à la soumission, sont raisonnables; à cette fin, un état détaillé de ses
besoins en moruraies étrangères sera fourni par le soumissionnaire.
15.5. Durant l'exécution des travaux, la plupart des monnaies éfrangères restant à payer sur le
montant du marché peut être réüsée d'un commun accord par I'Autotité Conlractante et
I'entrepreneur de façon à tenir compte de toute modification survenue dans les besoins en devises au
tite du marché.

Article 16 : Validité des offres
16.1. Les offres doivent demeurer valables pendant la période spécifiée dans le Règlement
Particulier de I'Afrpel d'Offres à compter de la date de remise des ofÊes fixée par l'Autorité
Contractante, en application de I'article 22 du RGAO. Une offre valable pour une période plus courte
sera rejetée par I'Autorité Contractante comme non conforme.
16.2. Dans des circonstances exceptionnelles, l'Autorité Contractante peut solliciter le
consentement du soumissionnaire à une prolongation du délai de validité. La demande et les
réponses qui lü seront faites le seront par écrit (ou par télécopie). La validité de la caution de
soumission préwe à l'article 17 du RGAO sera de même prolongée pour une durée con_eçpqndryrç.
Un Soumissionnaire peut refuser de prolonger la validité de son offre sans perdre §q4,q$pp.lrde
soumission. Un soumissionnaire qui consent à une prolongation ne se venapà_'i.demandei iie.

li.:j,:. - .:.
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modifier son offre, ni ne sera autorisé à le faire.
16.3. Lorsque le marché ne comporte pas d'article de revision de prix et que la période de validité

des oftes ést prorogée de plus de soixante (60) jours, les montants payables au soumissionnaire

retenu, seront actualisés par application de la forrnule y relative figurant à Ia demande de

pmrogation que l'Autorité Contractante adressera au(x) soumissionnaire(s).
ia période à'actualisation ira de la date de dépassement des soixante (60) jours à la date de

notihcation du marché ou de I'ordre de service de démarrage des travaux au soumissionnaire

ret6rlu, tel que prévu par le CCAP. L'effet de I'actualisation n'est pas pris en considération aux fins

de l'évaluation des offres.

Article 17 : Caution de soumission
17.1. En application de I'article 13 du RGAO, le soumissionnaire foumira une caution de

soumission-du montant spécifré dans le Règlement Particulier de I'Appel d'Offres, laquelle fera

partie intégrante de son ofte.-17.2. 
La càution de soumission sera conforme au modèle présenté dans le Dossier d'Appel d'Offres;

d'autres modèles peuvent être autorisés, sous réserve de I'approbation préalable de I'Autorité
Contractante. La Ôaution de soumission demeurera valide pendant tente (30) jours au-delà de la

date limite initiale de validité des oftes, ou de toute nouvelle date limiæ de validité demandée par

l'Autorité Contractante et acceptée par le soumissionnaire, conformément aux dispositions de

I'Article 16.2 du RGAO.
17.3. Toute ofte non accompagnée d'une Caution de Soumission acceptable sera rejetée par la

Commission de Passation dei Marchés comme non conforme. La Caution de soumission d'un
groupement d'entreprises doit être établie au nom du mandataire soumettant I'of&e et mentionner

chacun des membres du groupement.
17.4. Les cautions de soumission et les offres des soumissionnaires non retenus seront restituées

dans un délai de quinze (15) jours à compter de la date de publication des resultats.

17,5. La caution de soumission de I'attributaire du Marché sera libérée dès que ce demier aura

signé le marché et foumi le Cautionnement définitif requis.
17.6. La caution de soumission peut êbe saisie :

a Si le soumissionnaire retire son offre durant la période de validité ;

b. Si, le soumissionnaire retenu :

i. Manque à son obligation de souscrire le marché en application de l'article 38 du RGAO, ou

ii. Manque à son obligation de foumir le cautionnement définitif en application de I'article 39 du

RGAO.
iii. Refuse de recevoir notification du marché ou de I'ordre de service de démarrage des

prestations.

Article 18 : Propositions variantes des soumissionnaires
18.1. lnrsque lei travaux peuvent être exécutés dans des délais d'exécution variables, le RPAO

precisera ces délais, et indiquera la méthode retenue pour l'évaluation du délai d'achèvement proposé

par le soumissionnaire à l'intérieur des délais spécifiés. Les oftes proposant des délais au-delà

de ceux spécifiés seront considérées comme non conformes.
18.2. Excepté dans le cas mentionné à I'Article 18.3 cldessous, les soumissionnaires souhaitant oftir
des varianGs rcchniques doivent d'abord chilfrer la solution de base de l'Autorité Contractante

telle que décriæ dans le Dossier d'Appel d'Oftes, et fournir en outre tous les renseignements dont

feutôrite Contractante a besoin pour procéder à l'évaluation complète de la variante proposée, y
compris les plans, notes de calcul, spécifications techniques, sous-détails de prix et.méthodes de

construction-proposées, et tous autes détails utiles. L'Autorité Contractante n'examinera que les

variantes æchniques, le cas échéant, du soumissionnaire dont I'ofte confonne à la. sglqlign.de base a

été évaluée h môins disante. 1'5.ir:l:-!: -:1 ;',:;'

l8.3. Quand les soumissionnaires sont autorisés, suivant Ie RPAO, à souriëiæ'tIfuëctlêÊl,iitl 'des

variantes techniques pour certaines parties des tmvaux, ces parties de travaiii,'AÔivent ,ê!f décfi.tis-
l;i:'i": ' ' '.''; ''"'i
.' i ,, I r-:.\

19 ,j':., :' t ,l l'*i



dans les Specifications techniques. De telles variantes seront évaluées suivant leur mérite propre en
accord avec les dispositions de I'Article 32.2(9) du RGAO.

Article 19 : Réunion préparatoire à l'établissement des offres
19.1. A moins que le RPAO n'en dispose autrement, le Soumissionnaire peut être invité à assister à
une reunion preparatoire qui se tiendra aux lieu et date indiqués dans le RPAO.
19.2. La réunion préparatoire aura pour objet de foumir àes éclaircissements et réponses à toute
question qui pounait ête soulevée à ce stade.
19.3. Il est demandé au Soumissionnaire, autant que possible, de soumettre toute question par écrit de
façon qu'elle parvienne à l'Autorité Contactante au moins une semaine avant la réunion
prépæatoire. Il se peut que le Maître d'Ouvrage ne puisse répondre au cours de la reunion aux
questions reçues trop tard. Dans ce cas, les questions et réponses seront transmises selon les
modalités de I'Article 19.4 ci-dessous.
19.4. Le procès-.verbal de la reunion, incluant le texte des questions posées et des réponses données, y
compris les reponses préparées après la réunion, sera lransmis sans délai à tous ceux qü ont acheté le
Dossier d'Appel d'Offres. Toute modification des documents d'appel d'offres énumérés à l'Article 8
du RGAO qui pourrait s'avérer nécessaire à I'issue de la réunion préparatoire sera faite par I'Autorité
Contractante en publiant un additif conformément aux dispositions de l'Article l0 du RGAO, le
procès-verbal de la reunion préparatoire ne pouvant en tenir lieu.
19.5. Le fait qu'un soumissionnaire n'assiste pas à la réunion preparatoire à l'établissement des
oftes ne sera pas un motif de disqualification.

Article 20 : tr'orme et signature de I'offre
20.1. Le Soumissionnaire préparera un original des documents constitutifs de l'of&e décrits à
I'Article 13 du RGAO, en un volume portant clairement l'indication "ORIGINAL". De plus, le
Soumissionnaire soumettra le nombre de copies requis dans les RPAO, portant I'indication "COPIE".
En cas de divergence entre l'original et les copies, l'original fera foi.
20.2. L'original et toutes les copies de l'offre devront être dactylographiés ou écrits à l'encre
indélébile (dans le cas des copies, des photocopies sont également acceptables) et seront signés par la
ou les personnes dtment habilitées à siper au nom du Soumissionnaire, conformément à I'Article
6.1
(a) ou 6.2 (c) du RGAO, selon le cas. Toutes les pages de l'offre comprenant des surcharges ou des
changements seront paraphées par le ou les signataires de l'offie.
20.3. L'ofte ne doit comporter aucune modification, suppression ni surcharge, à moins que de telles
corrections ne soient paraphees par le ou les signataires de la soumission.

D. Dépôt des offres

Article 21 : Cachetage et mârquage des offres
2l.l.I-e Soumissionnaire placera I'original et les copies des documents constitutifs de l'offre dans
deux enveloppes séparées et scellées portant la mention «ORIGINAL» et «COPIE», selon le cas.
Ces enveloppes seront ensuite placées dans une enveloppe extérieure qui devra également être
scellée, mais qui ne devra donner aucune indication sur l'identiæ du Soumissionnaire.
21.2. Les enveloppes intérieures et extérieures :

a. Seront adressées à l'Autorité Contractante à I'adresse indiquée dans le Règlement Particulier
de l'Appel d'Oftes ;
b. Porteront le nom du projet ainsi que I'objet et le numéro de l'Avis d'Appel d'Offres indiqués
dans le RPAO, et la mention'â N'OWRIR QU'EN SEANCE DE DEPOUILLEMENT".
21.3. I'es enveloppes intérieures porteront également le nom et I'adresse du Soumissionnaire de
façon à permethe à I'Autorité Conhactante de renvoyer I'offre scellée si elle a été déclarée hors
délai conformément aux dispositions des articles 23 et )4 du RGAO. _ . . j-,' l.-. ' .'
21.4. Si I'enveloppe extériêure n'est pas scellée et rn*qoeï "oÀ" indiqué aux. àticlËs 2l:i.:èt
21.2 Susüsés, l'Autorité Contractante ne sera nullernent responsable si I'offre eÈi égarée: orl.. Quverté',;.
Prematurément. ,i - I ;itl:il' .;.r,

20



Article22: Date et heure limites de dépôt des offres
22.1. Les of&es doivent être reçues par I'Autorite Contractante à I'adresse spécifiée à I'article 21.2 du

RPAO au plus tard à la daæ et à l'heure spécifiées dans le Règlement Particulier de l'Appel

d'Oftes.
22.2.L'Agtoy'1té Contactante peut, à son gré, reporter la date limite fixee pour le dépôt des oftes en

publiant un additif conformément aux dispositions de I'article l0 du RGAO. Dans ce cas, tous les

àroits et obligations de I'Autorité Contractante et des Soumissionnaires précédcmment régis par la

date limite initiale seront régis par la nouvelle alate limite'

Article 23 : Offres hors délai
Toute ofte parvenue à l'Autorité Contractante apres les dates et heure limites fixées pour le dépôt

des oftes conformément à I'Article 22 du RGAO sem déclarée hors délai et, par consequent, rejetée.

Article 24 : Modification, substitution et retrait des offres
24.1. Un Soumissionnaire peut modifier, remplacer ou retirer son offre apres l'avoir déposée' à

condition que la notification écrite de la modification ou du retrait, soit leçue par l'Autorité

Contactantê avant I'achèvement du délai prescrit pour le depôt des oftes. Ladite notification doit

être sigrrée par un représentant habilite en application de l'article 20.2 du RGAO. La modification ou

l'offie-de remplacement correspondante doit être jointe à la notificaüon écrite. Les enveloppes

doivent porter clairement seion le cas, la mention « RETRAIT » et « oFFRE DE

REMPLACEMENT » ou « MODIFICATION ».

24.2. La notilication de modification, de remplacement ou de retrait de I'offre par le

Sogmissionnaire sera préparée, cachetée, marquée et envoyée conformément aux dispositions de

I'article 2l du RGAO. Le retait peut également ête notilié par télécopie, mais deua dans ce cas être

confirmé par une notification éciite dtment signée, et dont la date, le cachet postal faisant foi, ne

sera pas postérieure à la date limite fixée pour le dépôt des oftes.
24.3. Lei offres dont les Soumissionnaires demandent le retrait en application de l'article
24.1 leur seront retoumées sans avoir été ouvertes'
24.4. Aucune offre ne peut être retirée dans I'intervalle compris entre la date limite de dépôt des

oftes et l'expiration de la période de vatidité de I'offre spécifiee par le modèle de soumission. Tout

retait par rm Soumissionnaire de son ofte pendant cet intervalle entraine la confiscation de la

caution de soumission conformément aux dispositions de I'article 17.6 du RGAO.

E. Ouverture des plis et évaluation des offres
Article 25 : Ouverture des plis et recours
25.1. L'ouverture de tous les plis se fait en un temps, toutefois pour les projets complexes notamment

ceux ayant fait I'objet d'une procédure de prequalification, l'ouverture peut se faire en deux temps.

La Commission de Passation des MæchéJcompétente procédera à l'ouverture des plis en un ou deux

temps et en presence des representants des soumissionnaires concernés qui souhaiænt y assister, aux

date, herrle .i ud..g. irutiquées dans le RPAO. Les représentants des soumissionnaires qui sont

présents signeront un registre ou une feülle attestant leur présence.

iS,Z. »*" un premier temps, les enveloppes marquées « Re6ait » seront ouvertes et leur

contenu annoncé â haute voix, tandis que l'enveloppe contenant I'offre correspondante sera renvoyée

au Soumissionnaire sans avoit été ôuverte. Ie retait d'une offie ne sera autorisé que si la
notification correspondante contient une habilitation valide du signataire à demander le retrait et si

cette notification èst lue à haute voix. Ensuite, les enveloppes mæquées « Ofte de Remplacement »

seront ouvertes et annoncées à haute voix et la nouvelle ofte correspondante substituée à la
précédente, qui sera renvoyée au Soumissionnaire concerné sans avoir été ouverte. Le

remptaceminf d'ofte ne sera autorisé que si la notification correspondante contignt une habilitation

valiàe du signataire à demander le remplacement et est lue à haute voix. Enfln, les.;ènr9lOppes

marquées « modifrcation » seront ouvertes et leur contenu lu à hautp'.vpix.: âvqo 
'' 

1'n1tt"

co#spondante. La modification d'offre ne sera autorisée que si la notificàtio-n co..p.esnondalte

contient une habilitation valide du sigrrataire à demander la modification et çst lue à haute voix
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Seules les offres qui ont été ouvertes et annoncées à haute voix lors de l'ouverture des plis seront
ensuite évaluées.
25.3. Toutes les enveloppes seront ouvertes l'une après l'autre et le nom du soumissionnaire annoncé
à haute voix ainsi que la mention éventuelle d'une modification, le prix de l'offre, y compris tout
rabais [en cas d'ouverture des offres financières] et toute variante le cas échéant, l'existence
d'une garantie d'offre si elle est exigée, et tout autre détail que l'Autorité Contractante peut juger
utile de mentionner. Seuls les rabais et variantes de l'offre aruloncés à haute voix lors de l'ouverture
des plis seront soumis à évaluation.
25.4. Les offres (et les modifications reçues conformément aux dispositions de I'article 24 du
RGAO) qui n'ont pas été ouvertes et lues à haute voix durant la séance d'ouverture des plis, quelle
qu'en soit la raison, ne seront pas soumises à évaluation.
25,5. Il est établi, séance tenante un procès-verbal d'ouverture des plis qui mentionne Ia recevabilité
des offres, leur régularité administrative, leurs prix, leurs rabais, et leurs délais ainsi que la
composition de la sous- commission d'analyse. Une copie dudit procès-verbal à laquelle est annexée
la feuille de présence est remise à tous les participants à la fin de la séance.
25.6. A Ia fin de chaque séance d'ouverture des plis, le président de la commission met
immédiatement à la disposition du point focal désigné par l'organisme chargé de la régulation des
Marchés Publics, une copie paraphée des offres des soumissioruraires.
25.:7. En cas de recours, tel que prévu par le Code des Marchés Publics, il doit être adressé au
Ministre Délégué à la Présidence chargée des Marchés Publics avec copies à l'organisme chargé de
la régulation des Marchés Publics et au Chef de structure auprès de laquelle est placée la
commission concernée.
Il doit parvenir dans un délai maximum de trois (03) jours ouvrables après l'ouverture des plis, sous
la forme d'une lettre à laquelle est obligatoirement joint un feuillet de la fîche de recours dûment
signée par le requérant et, éventuellement, par le Président de la Commission de Passation des
marchés.
L'Observateur Indépendant annexe à son rapport, le feuillet qui tui a été remis, assorti des
commentaires ou des observations y afferents.

Àrticle 26 z Caractère confidentiel de Ia procédure
26.1. Aucune information relative à l'examen, à l'évaluation, à la comparaison des offres, à Ia
vérification de la qualification des soumissionnaires et à la proposition d'attribution du Marché ne
sera donnée aux soumissionnaires ni à toute autre personne non concernée par ladite procédure tant
que l'attribution du Marché n'aura pas été rendue publiQue, sous peine de disqualification de l'offre
du Soumissionnaire et de la suspension des auteurs de toutes activités dans le domaine des Marshés
publics.
26.2. Toute tentative faite par un soumissionnaire pour influenser Ia Commission de Passation des
Marchés ou la Sous-commission d'Analyse dans l'évaluation des offres ou l'Autorité Contractante
dans la décision d'attribution peut entraîner le rejet de son offre.
26.3. Nonobstant les dispositions de l'alinéa 26.2, entre l'ouverture des plis et l'attribution du
marché, si un soumissionnaire souhaite entrer en contact avec l'Autorité Contractante pour des
motifs ayant trait à son offre, il devra le faire par écrit.

Article 27 : Eclaircissements sur les offres et contacts avec l'Autorité Contractante
27.I. Pour faciliter l'examen, l'évaluation et Ia comparaison des offres, la Commission de
Passation des Marchés peut, si elle le désire, demander à tout soumissionnaire de donner des
éclaircissements sur son offre. La demande d'éclaircissements et la réponse qui lui est apportée sont
formulées par écrit, rnais aucun changement du montant ou du contenu de la soumission n'est
recherché, offert ou autorisé, sauf si c'est nécessaire pour confîrmer la correction d'erreurs de calcul
découvertes par la sous- commission d'analyse lors de l'évaluation des soumissions conformément
aux dispositions de l'Article 30 du RGAO.
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membrcs de la Commission des marchés et de la sous-commission pour des questions ayant trait à

leurs offres, entre I'ouverture des plis et l'attribution du marché.

Article 28 : Détermination de la conformité des offres
28.1, La Sous-commission d'analyse procèdera à un examen détaillé des offres pour déterminer si

elles sont complètes, si les garanties exigées ont été foumies, si les documents ont été correctement

signés, et si les offres sont d'une façon générale en bon ordre'

ZS.Z. fa Sous-commission d'analyse déterminera si l'ofte est conforme pour I'essentiel aux

dispositions du Dossier d'Appel d'Oftes en se basant sur son contenu sans avoir recours à des

éléments de preuve extrinsèques.
28.3. Une oifre conforme pour I'essentiel au Dossier d'Appel d'Offres est une ofte qui respecæ

tous les temtes, conditions, Jt spécifications du Dossier d'Appel d'Oftes, sans divergence ni réserve

importante. Une divergence ou réserve importante est celle qui :

i. Affecte sensiblement l'étendue, la qualité ou la réalisaüon des Travaux ;

ii. Limite sensiblement, en contradiction avec le Dossier d'AFpel d'Offres, les droits de l'Autorité
Contractante ou ses obligations au ütre du Marché ;
iii. Est telle que sa corrèdion affecterait injustement la compétitivité des autres soumissionnaires
qui ont présenté des offres conformes pour l'essentiel au Dossier d'Appel d'Offres.
j8.4. Si-ro" offre n'est pas conforme pour I'essentiel, elle sera écartée par la Commission des

Marchés Compéûente et ne pourra être par la suite rendue conforme.
28.5. L'Autorité Contractante se résèrve le droit d'accepter ou de rejeter toute modification,
divergence ou réserve. Les modifications, divergences, variantes et autres facteurs qui dépassent

les eiigences du Dossier d'Afpel d'Offres ne doivent pas ête pris en compte lors de l'évaluaüon

des oftes.
Article 29 : Qualilication du soumissionnaire
La Sous-commission s'assurera que le Soumissionnaire retenu pour avoir soumis I'ofte
substantiellement conforme aux dispositions du dossier d'appel d'ofÈes, satisfait aux critères de

qualification stipulés à l'article 6 du RPAO. Il est essentiel d'éviter tout arbitaire dans la

déterrnination de la qualification.

Articte 30 : Correction des erreurs
30.1. La Sous-commission d'analyse vérifiera les oftes teconnues conformes pour l'essentiel au

Dossier d'Appel d'Oftes pour en rectifier les erreurs de calcul éventuelles. la sous- commission

d'analyse conigera les errews de la façon suivante :

a. S'if y a contradiction entre le prix unitaire et le prix total obtenu en multipliant le prix unitaire par

les quantités, le prix unitaire fera foi et le prix total sera corrigé, à moins que, de I'avis de la Sous-

commission d'analyse, la virgule des décimales du prix unitaire soit manifestement mal placée,

auquel cas le prix total indiqué prévaudra et le prix unitaire sera conigé ;

Si ie total obienu par additiôn Àu soushaction des sous totaux n'est pas exact, les sous totaux feront

foi et le total sera corrigé ;
c. S'il y a contradiction entre le prix indique en lethes et en chiftes, le montant en letfes fera foi, à

moins [ue ce montant soit lié à une erreu arithmétique confirmée par le sous-détail dudit prix,

auquel cas le montant en chiffies prevaudra sous reserve des alinéas (a) et (b) ci-dessus.

lOi. te motrtant figurant dans la Soumission sera corrigé par la Sous-commission d'analyse,

conformément à la procédure de correction d'erreurs susmentiormée et, avec la confirmation du

Soumissionnaire, ledit montant sera réputé l'engager.
30.3. Si le Soumis§onnaire ayant présente I'ofÈe évaluée la moins-disante, n'accepte pas les

conections apportées, son offre sera écartée et sa garantie pourra ête saisie.

Article 31 ; Conversion en une seule monnaie
31.1. Pour faciliter l'évaluation et la comparaison des offres, la

convertira les prix des offres exprimés dans les diverses monnaies

l'offre est payable en francs CFA.
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31.2. La conversion se fera en utilisant le cours vendeur fixé par la Banque des Etats de l'Afrique
Centrale (BEAC), dans les conditions définies par le RPAO.

Article 32 : Evaluation et comparaison des offres au plan lînancier
32.1. Seules les offres reconnues conforTnes, selon les dispositions de l'article 28 du RGAO, seront
évaluées et comparées par la Sous- commission d'analyse.
32,2. En évaluant les offres, la sous-commission déterminera pour chaque offre le montant évalué de

l'offre en rectiflant son montant comme suit :

a. En corrigeant toute erreur éventuelle conformément aux dispositions de l'article 30.2 du RGAO ;

b, En excluant les sommes provisionnelles et, le cas échéant, les provisions pour imprévus figurant
dans le Détail quantitatif et estimatif récapitulatif, mais en ajoutant le montant des travaux en régie,
lorsqu'ils sont chiffrés de façon compétitive comme spécifié dans 1e RPAO ;

c, En convertissant en une seule monnaie le montant résultant des rectifications (a) et (b) ci-dessus,
conformément aux dispositions de l'article 31.2 du RGAO ;

d. En ajustant de façon appropriée, sur des bases techniques ou financières, toute autre modification,
divergence ou réserve quantifiable ;

e. En prenant en considération les différents délais d'exécution proposés par les soumissionnaires,
s'ils sont autorisés par le RPAO ;

f. Le cas échéant, conformément aux dispositions de l'article 13.2 du RGAO et du RPAO, en
appliquant les remises offertes par le Soumissionnaire pour l'attribution de plus d'un lot, si cet appel
d'offres est lancé simultanément pour plusieurs lots.
g. Le cas échéant, conformément aux dispositions de l'article 18.3 du RPAO et aux Spécifications
techniques, les variantes techniques proposées, si elles sont permises, seront évaluées suivant leur
mérite propre et indépendamment du fait que le Sournissionnaire aura offert ou non un prix pour la
solution technique spécifiée par le Autorité Contractante dans 1e RPAO.
32.3. L'effet estimé des formules de révision des prix figurant dans les CCAG et CCAP,
appliquées durant la période d'exécution du Marché, ne sera pas pris en considération lors de
l'évaluation des offres.
32.4" Si l'offre évaluée la moins-disante est jugée anormalement basse ou est fortement
déséquilibrée par rapport à l'estimation du Maître d'Ouvrage des travaux à exécuter dans le cadre
du Marché, la commission peut à partir du sous-détail de prix fournis par le soumissionnaire pour
n'importe quel élément, ou pour tous les éléments du Détail quantitatif et estimatif, vérifier si ses
prix sont compatibles avec les méthodes de construction et le salendrier proposé. Au cas où les
justificatifs présentés par le soumissionnaire ne lui semblent pas satisfaisants, l'Autorité Contractante
peut rejeter ladite offre après l'avis technique de l'Agence de Régulation des Marchés Publics.

Article 33 : Préférence accordée aux soumissionnaires nationaux
Les entrepreneurs nationaux bénéficient d'une marge de préférence nationale telle que prévue
par le Code des Marchés Publics aux fîns d'évaluation des offres.

Article 34 : Attribution
34.1. L'Autorité Contractante attribuera Ie Marché au Soumissionnaire dont l'offre a été reconnue
conforme pour l'essentiel au Dossier d'Appel d'offres et qui dispose des capacités techniques et
financières requises pour exécuter le Marché de façon satisfaisante et dont l'offre a été évaluée la
moins-disante en incluant le cas échéant les remises proposés.
34.2. Si, selon l'Article 13.2 du RGAO, l'appel d'offres porte sur plusieurs lots, l'off,re la moins-
disante sera déterminée en évaluant ce marché en liaison avec les autres lots à attribuer
concurremment, en prenant en compte les remises offertes par les soumissionnaires en cas
d'attribution de plus d'un lot.
34.3 Toute attribution des marchés de Travaux
techniques et fînancières requises résultant des
moins-disante.
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Article 35 : Droit de I'Autorité Contractante de déclarer un Appel d'Offres iufructueux ou

dtannuler une procédure
L'Autorité Contractanæ se réserve le droit d'aruruler une procédure d'Appel d'Oftes après

autorisation de Ministre Délégué à la Présidence chargé des Marchés Publics lorsque les offres ont

été ouvertes ou de déclarer un Appel d'Ofhes infructueux après avis de la commission des marchés

compétente, sans qu'il y ait lieu à réclamation.

Àrticle 36 : Notilication de I'attribution du marché
Avant I'expiration du délai de validité des offres fixé par le RPAO, I'Autorité Contractante

notifiera à l'atkibutaire du Mæché par télécopie confirmée par letre recommandée ou par tout

aute moyen que sa soumission a été retenue. Cette lettre indiquera le montant que le Maître

d'ouvrage paiera à I'Entepreneur au titre de l'exécution des travaux et le délai d'execution.

Article 37 : Publication des résultats d'attribution du marché et recour§
37.1. L'Autorité Contractante communique à tout soumissionnaire ou administration concemée, sur

requête à lui adressée dans un délai maximal de cinq (5) jours après la publication des resultats

d'attibution, le rapport de I'observateur independant ainsi que le procès-verbal de la séance

d'attribution du marché y relatif auquel est annexé le rapport d'analyse des offres.

37 .2. L'ArûoiilÉ Contractante est tenue de communiquel les motifs de rejet des oIfres des

soumissionnaires concemés qui en font la demande.

37.3. Après la publication du iésultat de I'athibution, les oftes non retirées dans un délai maximal

de quinze (15) jours seront détruites, sans qu'il y ait lieu à réclamation, à l'exception de

I'exemplaire destiné à l'organisme chargé de la régulation des marchés publics.

37.4. Én cas de recours, ii aoit etre adressé à l'Autorité chargée des Marchés publics, avec

copies à I'Agence de Régulation des Marchés Publics, à I'Autorité Contractante et au Président de

ladite Commission.
Il doit intervenir dans un délai maximum de cinq (05) jours ouwables après la publication des

resultats.

Article 3E : §ignature du marché
38.1. Après ptiblication des résultats, te projet de marché souscrit par l'attributaire est soumis à la

Commiision- de Passation des Marchés competente pour examen et avis, et le cas échéant, au

üsa préatable du Minisre en charge des Marchés publics'
38.2. L',Autorité Contractante dispose d'un délai de sept (07) jours pour la signature du marché à

comptff de la date de reception du projet de marché examiné par la commission des marchés

"oorpeænæ 
et souscrit par l;amibutaire ét le cas échéant après le visa du Ministre en charge des

Marchés publics.
38.3. Le marché doit être notifié à son titulaire dans les cinq (5) jours qui suivent la date de sa

signature.

Article 39 : Cautionnement définitif
39.1. Dans les vingt (20) jours suivant la notification du marché par l'Autorité Contractante, l'entre-

preneur foumira 
- 

au Mâfue d'Ouvrage un cautiomement garantissant I'exécution integrale des

havaux.
19.2.1Â, cautiorurement dont le taux varie entre 2 el 5o/o du montant TIC du marché, peut être

remplacé par la garantie d'une caution d'un étâbliss€ment bancaire agréé conforrnémenl aux textes en

vigueur, et émisè au profit du Maitre d'ouvrage ou par une caution personnelle et solidaire.

fSI:. Les petites et moyennes entreprises (Plvæ) à capitaux et dirigeants nationaux peuvent produire

à la place du cautonnâment, soit une hypothèque légale, soit une caution d'un établissement

banüire ou d'un organisme financier agréé de premier rang conformément aux texte§ en vigueur.

39.4. L'absence de lroduction du cautionnement définitif dans les délais prescrits est susleplibJe-Çe". 
.

donner lieu à la résiiiation du marché dans les conditions prévues dans le dans le CCAQ{.9ÿAnd;À:;::t{
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Règ[emnemû ]Parûf,eullfler de flo.Appel dloOilfres @]PAC)
Les dispos-itions ci-après, qü sont spécifiques aux Travaux faisant I'objet de I'AJ'pel d'Offres'

complètent ou, le cas échéant, précisent les dispositions du RGAO. En cas de conflit, les dispositions

ci-après prévalent sur celles du RGAO, Les numéros de la première colonne se réÊrent à l'article

conespondant du RGAO.

Références

du RGAO
Généralités

1.1

Définition des Travaux : Réfection des bureaux des

Postes et Télécommunications.

services centraux du Ministère des

Les travaux objet de la présente consultation consistent en : 
I

Les travaux comprennent notamment : 
I

A. REHABILITATION DU BATIMENT 
I

m. Revêtement du sol extért*, (bâtr*ent annexe) ; I

n. Elévation d'un muret ; 
" ----'--t ) 

I

o. Pose de pavés ; 
I

p. Construction d'un mur de soutènement ; 
I

q Réhabilitation de la partie basse du mur d'escalier au l" étage du bâtiment principal ; 
I

r. Réhabilitation de l'étanchéité des terrasses du 3ème et 9è** étage. 
I

B. REFECTION DES BU.REAUX 
I

g. Peinturi ,u, murs (PP: f OTACFST); 111 ; ll7,l21 ;123;234(CS) ;226; 23abis; 
I

518 ; 407 ;4t2,810, extérieur RDC bâtiment principal y compris bloc entrée ministre et 
I

clôture extérieure) ; I

h. Revêtement du sol en caffeaux grès cérame y compris toutes sujétions (PP : 109 
I

(ACFST); 111; 177,167 (y compris cloisons et couloir); 121 ;123; 165 ;176;501 ; 
I

701 ; 408 ; 226 ; 157 ; 137 ;139 ; 224 ;418 ; 401 ; 402 ; 407 ;518 ; 234(CS) ;234bis ; 
I

810 ; couloir RDC ; I

i. Décoration par rideau et voilage (Bâtiment Annexe pp:117; 115; ll9; 105; 
193_ 

t 
I

101 ; t1Z ;iOl ; 108 ; 106 ; 104 ; 111 ; 113 ; 110 et Bâtiment principal (162 ; 166 ; 
I

;ô)'riii;317,sDBMM,sBM); 
i---a-- I ' 

i

I j. Fourniture des portes (pp : 310 bis ; 310) ; 
I

I t . Fourniture des seffures et de canons;

I t. Fourniture de matériels de maintenance électriques pour locaux.

I c. aNar,Nacphaellr pu REspeu pmcrruQup
I u. Pose des globes (boules) sur la clôture extérieure ;

I U. Installation de cuivre liaison connexion du réservoir extérieur du Groupe électrogène ;
I

I c. hstallation d'onduleurs triphasés pour protection des ascenseurs ;

I d. Foumiture de petits matériels électriques.

| ». ReHReILttRrtohT Du suprElEsseuR Er uns satt-ps p'gaux
I i. Aménagement du suppresseur ;

I i. Réhabititation du cirsuit d'évacuation des déchets vers la fosse septique ;

I k Aménagement des salles d'eau (Fourniture et pose de mitigeurs lavabo (SG, DRPT,

I upgp,bm, IGT, IGS, CTNol, CTN.Z, cadre cab,), de robinets urinoirs (pp: toilette

I unpT; toilette SETAT; salle d'eau 3L4;toilettes sabinet (couloir); salle d'eau 260 et

I zsg; ioilette CTI ;toilene CT2; salle d'eau 513 ; salle d'eau 310 et 310bis; toilette

I DAG; toilette DRp; salle d'eau couloir DAG; salle d'eau 149 et 149tis';-'salte di.eay

I tiol ruff. d'eau 169) er de robinets de lavabo (pp: salle d'eau 3L4''; toilettes_cabi1g1

I (*ouioir); salle d'eau 260 et 258 ; toilette CTl ; toileffe CT}; salle d'eau 513 ; Lalle
là,*au3io*t3l0bis;toiletteDAG;toilettq!RP;salled,eauco
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149 et l49bis ; salle d'eau 110 ; salle d'eau 169 ; salle d'eau R16));
l. Fourniture des accessoires de raccordement.

Nom et adresse du Maître d'Ouvrage : Ministre des Postes et Télécommunications
Référence de l'Appel d'Offres: Avis d'Appel d'Offres National Ouvert
No.. ..../AONOiMPT/CMPM/2018 du .. .pour la
réfection des bureaux de l'immeuble abritant les services centraux du Ministère des Postes et

Té1écommunications.

Délai d'exécution : Trois (03) mois

Source de financement : BIP 2018 du MINPOSTEL
Nom du projet : Réfection des bureaux de l'immeuble abritant les services centraux du
Ministère des Postes et Télécommunications.

Provenance des matériaux, matériels et fournitures d'équipement et services : Entreprises
nationales.

Principaux critères de qualification des soumissionnaires.

Critères d'évaluation
- Çritères éIiruinatoires
, Absence d'une pièce administrative;
, Fausse déclaration ou pièce falsifiée ;a Références : Réalisation de deux (02) marchés similaires (réfection etlou réhabilitation

de bâtiments) au cours des cinq (05) dernières arurées de montant supérieur ou égal à 40
millions (lettre commande, marchés), assortis de procès-verbaux de réceptions définitive
ou de procès-verbaux de réception provisoire pour les marchés dont la période de
garantie n'est pas encore échue ;, Non-respect de cinq (5) des six (6) critères essentiels;

, Offre financière incomplète ;, Absence d'un prix quantifré ;

' Absence de déclaration sur I'honneur de non abandon de chantier ou de non défaillance.
- Critères esserJt!?ls

Les critères techniques essentiels sont les suivants :

10) Àccès à une ligne de crédit: oui / non
Les soumissionnaires devront produire une attestation de solvabilité délivrée par une
institution bancaire agréée par le MINFI d'au moins égale à soixante-quinze (75) millions de

francs CFA.

20) Expérience du personnel d'encadrement: oui / non (*)

Position Expérience dans le
bâtiment (années)

Expérience
globale en

travaux (années
Conducteur des travaux : ingénieur
de eénie civil (Bac + 3

> 2 oroiets
LJ

Chef de chantier : technicien
érieur de eénie civil (Bac +2

> 2 nroiets
IJ

Un Electricien (Bac F3 ou équivalent) à 2 proiets
Un menuisier (CAP)

IJn plonbier (CAP)



(*) Le personnel est justiJié por la copie certifiée du diplôme et le CV signé et daté.

NB : La validation du critère expérience est acquise lorsque le soumissionnaire a

nunUe quatre (04) personnels sur les cinq (05) requis, parmi lesquels le conducteur

des travaux et le chef de chantier.
3') Disponibilité du matériel et des équipements essentiels------ oui/non ;

NO Tvpe et caractéristiques du matériel Nombre minimal requis

1 Véhicule de liaison (Pick ou camion
benne)

En propriété ou en location

Le soumissionnaire doit produire la copie de la carte grise certifiée par Ie service

émetteur ou un contrat de location/mise en disponibilité assortie de la copie de la carte

grise certifiée par le service émetteur.

4o) la conformité du matériel proposé aux spécifïcations techniques du Maître

d,ouvrage oui/non I

NB : 1f conformité concerne uniquement les onduleurs et les slimatiseus. Le

soumissionnaire devra valider au moihsTSYodes spécifications pour valider ledit critère-

50) la preuve d'acceptation des conditions du marché oui/non I

60) Méthodologie assortie d'un planning en cohérence avec les travaux à exécuter ainsi

qu,un engagement sur l'honneur de visite de site accompagné d'un rapport .....oui/nonl

NB ; le non-respect de plus d'un critère ci-dessus enlraîne l'élimination de l'offte.

12. Langue de l'offre : Français ou Anglais

13.1. La',t-'tict'ttauRGAodevraêtrecomplétée,regroupéeentrois|
volumes insérés respectivement dans des enveloppes intérieures et détaillée coülme suit : 

I

EI\MELOPPE A. VOLUME I : PIECES ADMINISTRATIVES I

a. La déclaration d'intention de soumissionner, timbrée par les soumissionnaires (suivant 
I

I

modèle joint) ; 
I

b. la carte de contribuable I

c. Une attestation de non faillite établie par le Tribunal de Première Instance du lieu de 
I

résidence du soumissionnaire datant moins de trois (03) mois précédant la date de remise des I

offrgs ; 

ullll§§lt'rur4,! LtclLGrrL lllL',,Èt uv ururr \vrll rrrvr 

t

d. Une attestation de domiciliation bancaire du soumissionnaire, délivrée par une banqu* 
|

agréée par le Ministère des Finances; 
I

e. La quittance d'achat du Dossier d'Appel d'Offres de cent cinquante mille (150 000) 
|

FCFA;
f. La caution de soumission (suivant modèle joint) d'un montant deux millions trois cent

mille (2.300.000) FCFA d'une durée de validité de 04 mois ;

g. Une attestation de non exclusion des marchés publics déliwée les services de I'ARMP ;

h. Une attestation de soumission signée des services de la Caisse Nationale de Prévoyance

Sociale certifiant que le soumissionnaire a satisfait à ses obligations vis-à-vis de ladite caisse

datant de moins de trois mois ;

i. Une attestation de non redevance signée des services des impÔts certifiant que le

soumissionnaire a effectué les déclarations réglementaires en matière-r $::t|,1,pPlf ; Pou1

irrr;;"-;iî' 
i' I ;:;' ; - 

"','l'l: f :: ' rr. .:..'-*. 
' ''.. , '
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BNVELOPPE B. VOLUME II : OFFRE TECHNIQUE
b.l. Les renseignements sur les qualifications
Le RPAO précise la liste des documents à fournir par les soumissionnaires pour justifîer les
critères de qualification : article 6 du RPAO ci-dessus.
b.2. Propositions techniques

Désignation authentification

Surface financière
Attestation de solvabilité délivrée par une
institution bancaire agréée par le MINFI d'un
montant d'au moins égal à soixante-quinze (75)
millions de francs CFA.

Références de I'entreprise

Le soumissionnaire devra produire au

moins deux (02) marchés similaires
(réfection et/ou réhabilitation de bâtiments)
réalisés au cours des cinq (05) dernières
années de montant supérieur ou égal à 40
millions (lettre commande, marchés),
assortis de procès-verbaux de réceptions
définitive ou de PV de réception provisoire
pour les marchés dont la période de

ie n'est pas encore échue.
Personnel d' encadrement La validation du critère expérience est

acquise lorsque le soumissionnaire a validé
quatre (04) personnels sur les cinq (05)
requis, parmi lesquels le conducteur des

travaux et du chef de chantier.
Conducteur des travaux :

Ingénieur de génie civil (BAC+3)

-diplôme : copie certifrée confonne signée par
une autorité administrative (gouverneur, préfet,
sous-préfet);
-CV daté et signé par I'intéressé,

Chef de chantier :

De génie civil (BAC + 2)

Un Electricien (Bac F3 ou

uivalent)
Un menuisier (CAP)
Un plornbier (CAP)

Moyens logistiques et matériel

Camion benne/pick up

Copies certifiées conformes des cartes grises
certifiée par le service émetteur/contrat de

location/mise en disponibilité cerlifié,
accompagné de la copie de la carte grise
certifiée conforme par le service émetteur

Note méthodologique

-Engagement sur l'honneur ;

-Rapport de visite de site ;

-Méthodologie proposée par l'entreprise pour la
réalisation des travaux. Elle sera faite sous

forme d'une analyse des prestations à effectuer,
l'approche technique ainsi que les dispositions
cornplémentaires que le cabinet envisage de
mettre en ceuvre pour exécuter les différents



travaux ;

-Délai d'exécution conforme aux délais

nrescrits par le DAO.

8.6

Conformité du matériel
proposé

Le matériel proposé dans Ie cadre de cette

consultation devra être conforme aux

spécifications techniques minimales des

onduleurs et climatiseurs définies par le Maître
d'Ouvrage"
Le soumissionnaire devra valider au moins 75%
des soécifications pour valider ledit critère.

8.7

Preuves d'acceptations des

conditions du marché

Cahier des Clauses Administratives
Particulières (CCAP) paraphé à chaque page,

daté et signé à la dernière page ;

Cahier des Clauses Technique Particulières
(CCTP) paraphé à chaque PaBe, daté et signé à

la dernière page.

EI\TVELOPPE C- VOLUME III : OFFRE FINANCIERE
c.l. La soumission proprement dite, en original rédigé selon le modèle joint, timbré au tarif
en vigueur, signée et datée ;

c.Z.Le bordereau des Prix Unitaires dûment rempli ;

c.3. Le Détail estimatif dûment rempli ;

c.4. le sous détail des prix.
Les soumissionnaires utiliseront à cet effet les pièces et modèles prévus dans le dossier

d'appel d'offres.
.À{B; Les dffirentes parties d'un même dossier doivenî obligatoirement être séparées par les

intercalaires de couleur aussi bien dans l'original que dans les copies, de manière à

faciliter son ilcûmen.

Prix et monnaie de ltoffre

14.3
Le prix tibellé en francs CFA comprendra le prix des fournitures, les taxes, le transport et la

manutention et toutes autres sujétions

14.4. Les prix du marché sont fermes et non révisables.

Préparation et dépôt des offres

16" 1

Période des validités des offres :

La période de validité des offlres est de quatre-vingt-dix (90) jours à partir de la date limite de

dépôt des offres.

17 .1. M*t*t millions trois cent mille (2.300.000) FCFA.

18.1. Les offres sont appelées sur la base d'un délai d'exécution des travaux compris entre 45

jours au minimum et 90 jours au maximum. La méthode d'évaluation figure à l'article32.2
(e) du RGAO. Le délai d'exécution proposé par le soumissionnaire retenu deviendra le délai

d' exécution contractuel.

18.3. Les variantes techniques sur la ou les parties des travaux spécifiés ci-dessous ne sont pas

permises

19.1 àl,établissementdesoffres'Cependant'unevisitedu
site des travaux est obligatoire (Clause 7.3 du RGAO).

20.1. Nombre de copies de l'offre qui doivent être remplies et envoyées : est de sept (07) dont un

original et 06 copies marquées comme tels, ' 
,,, 

"
21.1. voi des offres :

Ministère des Postes et des Télécommunications, Direction des Affaires Service
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des Marchés Publics, sis l" étage de l'immeuble abritant les services centraux du Ministère
des Postes et des Télécornmunications, porte 162, Numéro de l'appel d'offres: Appel
d'offres no /AONO/MPTiCMPM/20 I I du

22.1 Date et heure limites de dépôt des offres : le_ 2018 à 14 heures.

25.1 Lieu, date et heure de I'ouverture des plis : Commission Ministérielle de Passation des

Marchés du MINPOSTEL (Immeuble siège de la CAMPOST, 3ème étage, porte 308) le
à 15 heures.

Evaluation et comparaison des offres
32.2 (g) La méthode d'évaluation des variantes techniques : les variantes techniques ne sont pas

acceptées.

Attribution du marché

34.1.
34.2.

Le marché sera attribué au soumissionnaire ayant proposé l'offre financière évaluée la moins
disante et ayant rempli les conditions techniques requises (5/6) au point 6.1 ci-dessus.

38 Notiflcation de l'attribution du marché
Avant l'expiration du délai de validité des offres fixé par le RPAO, le Maitre d'Ouvrage
notifiera à I'attributaire du Marché par téIécopie confirmée par lettre recorruTlandée ou par
voie de presse, que sa soumission a été retenue. Cette lettre indiquera le montant que le
Maître d'Ouvrage paiera au fournisseur au titre de l'exécution du marché et le délai
d'exécution.
Cautionnement défÏnitif

39.1

39.2

Le montant de la garantie de bonne exécution qui devra être foumie par le Soumissionnaire
retenu, et être présentée sous la forme indiquée dans le Dossier d'Appel d'Offres est de 5 Yo

du montant TTC.
40 Signature du marché

- Après publication des résultats, le projet de marché souscrit par I'attributaire est
soumis à la Commission de Passation des Marchés compétente, pour examen et avis.

- Le Maître d'Ouvrage dispose d'un délai de sept (07) jours pour la signature du marché
à compter de la date de réception du projet de marché examiné par la commission des
marchés compétente et souscrit par l'attributaire.

Le marché doit être notifié à son titulaire dans les cinq (5) jours qui suivent la date de sa
signature

41 Le montant de la garantie de bonne exécution qui devra être fournie par le soumissionnaire
retenu, et être présentée sous la forme indiquée dans le Dossier d'Appel d'Offres est de 5 %
du montant TTC.

,.:1i..':
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IUBEI: CAIIIER DES CLAUSES ADMIMSTRATIVES PARTICULIERES
Chapitre I : Généralités
Article I : Objet du marché
Le présent marché a pour objet la refection des bureaux des services centraux du MIMOSTEL.

Article 2 : Procédure de passation du marché
Le présent marché est passé après Appel d'Offres National Ouvert
no................/AONO/1,IPT/CMPÀ/ÿ201 8 du ...........
Article 3 : Définitions et attributions (CCAG Article 2 complété)
j. L Définilions générales
- Le Maîte d'Ouvrage est le Ministre des Postes et Télécommunicaüons.
- Le Chef de service du marché est le Directeur des Affaires Générales;
- L'Ingénieur du marché est le Ministere du Domaine, du Cadashe et des Affaires Foncieres, assisté

du Chef de Service de Maintenance du MINPOSTEL;
- Le maître d'æuvre est..................;
- Le cocontractant est l'enteprise
3.2. Nantissement
Le présent marché peut être donné en nantissement, sous réserve de toute forme de cession de

cÉance, Dans ce cas :

- L'autorité chargée de l'ordonnancement des paiements est Ie Ministre des Postes et

Télécommunications;
- L'autorité chargée de la liquidation des dépenses est le Ministre des Postes et

Télécommunications;
- L'organisme ou le responsable chargé du paiemernt est le Payeur Général duTrésor,'
- Le responsable compétent pour foumir les renseignements au titre de I'exécution du présent

marché est le Directeur des Affaires Générales.

Article 4 : Langug lois et règlementations applicables
4.1. Ia langue utilisée est le Français ou I'Anglais.
4.2. Le cocontractant s'engage à observer les lois, règlementations en vigueur en Republique du

Cameroun et ce, aussi bien dans sa propre organisation que dans la réalisation du marché.

§i ces lois et reglementations en ügueur à la date de signature du présent marché venaient à être

modifiés après la signature du marché, les coûts éventuels qui en découleraient directement

seraient pris en compte sans gain ni perte pour chaque partie.

Article 5 : Pièces constitutives du marché (CCAG Article 4)
Iæs pièces contractuelles constitutives du présent marché sont par ordre de priorité :

l. La lettre de soumission;
2. La soumission du cocontractant et ses annexes dans toutes les dispositions non contraires au

Cahier des Clauses Administatives Particulières et au Cahier des Clauses Techniques Particulières

ci-dessous visés ;
3. Le Cahier des Clauses Administratives Particulières (CCAP) ;
4. Le Cahier des Clauses Techniques Particulières (CCTP) ;

5. læs éléments propres à la détermination du montant du marché, tels que, par ordre de priorité : les

bordereaux aes prix unitaires ; l'état des prix forfaitaires ; le détail ou le deüs estimatif ; la
décomposition des prix forfaitaires eÿou le sous-détail des prix unitaires | .

6. Plans, notes de calcul, cahiers de sondage et dossiers ;

7. Iæ Cahier des Clauses Administratives Générales (CCAG) applicables aux Marchés Pùblics de

travaux mis en vigueur par arrêté N'O33/CAB/PM du 13 féwier 2007 ;

8. Le ou les Cahiers- des Clauses Techniques Générales (CCTG) applicables aux marchés des

ûavaux.
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Article 6 : Textes généraux applicables
Le présent marché est soumis aux textes généraux ci-après :

1. la loi N' 2007/006 du 26 décembre 2007 portant régime financier de l'Etat ;

2. la loi N"20171021 du 20 décembre 2017 portant Loi des Finances de la République du Cameroun
pour l'exercice 2018 ;

3. le décret no2001i048 du 23 fevrier 2001 portant organisation et fonctionnement de I'Agence de

Régulation des Marchés Publics (et ses différents textes d'application) modifié et complété par le
décret N" 20t21076 du 08 mars 2012 ;

4. le décret n" 2003165I/PM du l6 avril 2003 fixant les modalités d'application du régime fiscal et
douanier des Marchés Publics ;

5. le décret n" 20041275 du 24 septembre 2004 portant Code des Marchés Publics et ses différents
textes d'application ;

6. le décret no 2012 1074 du 08 mars zln portant création, organisation et fonctionnement des

Commissions des Marchés modifié et complété par le décret N' 20131271 du 05 août 2013 ;

7.le décret no 20121075 du 08 mars 2012 portant organisation du Ministère des Marchés Publics ;

8. la circulaire No00I/CAB/PR du l9 juin 2AI2 relative à la passation et au contrôle de l'exécution
des Marchés Publics
9. la circulaire no000001/CA4INFI du 2 janvier 2018 portant instructions relatives à l'exécution des

lois de finances, au suivi et au contrôle de l'exécution du budget de l'Etat, des Etablissements
Publics Administratifs, des Collectivités Territoriales Décentralisées et des autres organismes
subventionnés pour l'exercice 20 I 8;
10. les DTU pour les travaux de bâtiment ;
11. les normes en vigueur.

Article 7 : Communication (CCAG Article 6 et 10 complétés)
7.1. Toutes les communications au titre du présent marché sont écrites et les notifications faites
aux adresses ci-après :

a. Dans le cas où le cocontractant est [e destinataire, les oorrespondances seront adressées à

Monsieur le Directeur Général de l'entreprise ...Passé le délai de 15 jours fixé à
l'article 6.1 du CCAG pour faire connaître au Maître d'Ouvrage, au chef de service son domicile,
les correspondances seront valablement adressées à la Mairie du lieu d'exécution des travaux.
b. Dans le cas où le Maître d'Ouvrage en est le destinataire : A Madame le Ministre des Postes
et Télécornmunications aves copie adressée dans les mêmes délais, au Chef de service et à
f ingénieur.
7.2. Le cocontractant adressera toutes notifications écrites ou correspondances à l'Ingénieur, avec
copie au Chef de service.

Article I : Ordres de service (CCAG Article 8)
Les différents ordres de service seront établis et notifiés ainsi qu'il suit :

8.1 L'ordre de service de commencer les travaux est signé par le Maître d'Ouvrage et notifîé au
cocontractant par le Chef de service du marché avec copie au maître d'æuvre et à l'Ingénieur du
marché.

8.2 Les ordres de service ayant une incidence sur l'objectif, Ie montant ou Ie délai d'exécution du
marché seront signés par le Maître d'Ouvrage et notifiés par le chef de service au cosontractant au
maître d'æuvre et à l'Ingénieur du marché.

8.3 Les ordres de service à caractère technique liés au déroulement normal du chantier seront
directement signés par le Chef de service du Marché et notifiés au cocontractant par }e maître
d'æuvre. 

.,::
8.4 Les ordres de service valant mise en demeure seront signés par 1e Maître d'Ogvrage et notifiés au
cocontractant par le Chef de service, avec copie à l'Ingénieur et au le maître d'ceüwe..
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8.5 Les ordres de service de suspension et de reprise des travaux, pour cause d'inæmpéries ou autre

cas de force majeure, seront signés par I'Ingénieur et notifiés par le maitre d'æuwe au coconbactant

avec copie au Maître d'Ouuage et au Chef de service.

8.6 Les ordres de service prescrivant les travaux nécessaires pour remédier aux désordres ne relevant

pâs d'une utilisaüon normale gui apparaîtraient dans les oulrages pendant la période de garantie,

seront sigrés par le Chef de Service.sur proposition de I'Ingénieur et noüfiés au Coconhactant par le

maîüe d'æuvre.
8.7 Le cocontractant dispose d'un délai de quinze (15) jours pour émetEe des réserves sur tout ordre

de service reçu. Le fait à'émettre des réserves ne dispense pas le coconüactant d'exécuter les ordres

de service reçus.

Article 9 : Matériel et personnel du cocontractant (CCAG Article 15 complété)
9.1. loute modification, même partielle, apportée aux propositions de I'ofte æchnique

n'interviendra qulaprès agrément écrit du Chef de service. En cas-de modification,le cocontractânt le

fera remplacer par un personnel de compétence (qualifications et expérience) au moins égale.

9.2. En iout état de cause, les listes du personnel d'encadrement à mettre en place seront soumises à

I'agrément de l'Ingénieur dans les jours qui zuivent la notification de I'ordre de service de

commencer les travaux,
9.3. Toute modification unilatérale apportée aux propositions en matériel et en personnel

d'encadrement de l'ofhe technique, avant et pendant I'exécution des prestations constitue un motif
de résiliation du marché tel que vise à I'article 35 ci-dessous ou d'application de pénalités d'un
montant de 200 000 F CFA,/personnel.
9.4 Le coconhactant utilisera le matériel approprié propose dans le projet d'exécution pour la bonne

exécution des prestations selon les Ègles de I'art.

Chapitre II : Clauses financières
Article 10 : Garanties et cautions (CCAG articles 29 et 41)
1 0. 1. C a atio nnement üfnitif
Le cautionnement définitif est fixé à 5 7o du montant TTC du marché.

Il est constitué et transmis au Chef Service du marché dans un délai maximun de vingt (20) jours à

compter de la date de notification du marché.
Le ôautionnement sera restitué, ou la garantie libérée, dans un délai d'un mois suivant la date de

réception proüsoire des travaux, à la suite d'une mainlevée délivrée par le Maître d'Ouvrage après

demande du cocontractant.
10,2. Cautionnement de garantie
La retenue de garantie est fixée à l0 % du montant TTC du marché.

La restitution àe h retenue de garantie ou du cautionnement sera effectuée dans un délai d'un mois

après la reception définitive sur mainlevée délivree par le Maître d'Ouvrage après demande du

cocontractant.
10.3. Cautionnement d'avance de démanage
Conformément aux dispositions du Code des Marchés et sur demande exprcsse du cocontractant, il
pourrait être accordé une avance de démarrage d'une valeur égal au plus à 20Yo dtt montant du

present marché. Cette avance devra être cautionnée à 100% par un établissement bancaire de ls ordre

ou un organisme financier agréé par le Ministre des Finances.

Article 11 : Montant du marché (CCAG Articles 18 et 19 complétés)
Iæ montant du présent marché, æl qu'il ressort du devis estimatif, est de ( . ' . . . ' . . . ' . . . ' ' ' ' ' ' ' ' ' ')
FCFA Toutes Taxes Comprises (TTC) ; soit :

- Montant HTVA : ... . ,.. F CFA ;

- Montant de la TVA : .... .. F CFA ;
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Article 12 : Lieu et mode de paiement
Le Maître d'Ouvrage se libérera des sommes dues, soit ..... FCFA par virement
au cotxpte ....rr,,rr....r.,..ri..., ouvert au noln du cocontractant à

Article 13 : Avances (CCAG Article 28)
Le Maître d'Ouvrage pourrait accorder une avance de démarrage au plus égal à 2A% du montant du
marché.

Article 14 : Variation des prix (CCÀG Article 20)
Les prix sont fermes et non révisables.

Article 15: Règlement des travaux (cf. art.26r21 et30 CCAG complétés)
l5.L Constatation des travaux exécutés
Avant le 30 de chaque ntois, le coconlractanî et I'Ingénieur ëtablissent un attachemenl
contradictoire qui récapitule el fixe les quantités réalisées et constatées pour chaque poste da
bordereau au cours du mois et pouvant donner droit au paiemenl.

15.2. Décompte mensuel
Au plus tard le cinq (5) du mois suivant le mois des prestations, le cocontractanl remeltra en sept
(07) exemplaires à l'Ingénieur, deux projeîs de décompte provisoire mensuel (un décompte hors TVA
el un décompte du montant des taxes), selon le modèle agréé er érablissanl le montant total des

sommes auxquelles il peut prétendre dufaiî de l'exécution du marché, depuis le début de celui-ci.
Seul le décompte hors TVA serü réglé qu coconlractanl. Le décomple du monlanl des taxes -frro
I'obje| d'une écrilure d'ordre sur le budget du Ministàre des Finances.

Le montqnt HTVA de l'acomple àpayer üu coconlractant sera mandaté comme suil :
87 ,8 Ya versé directement au compte du cocontractant ;

2,2o/o versé au Trésor Public au titre de l'AIR dü par le cocontractant ;

10% au titre de la retenue de garantie.

L'ingénieur disposero d'un délai de sept (7) jours pour transmettre au chef de service du marché,
les décomptes qu'il a üpprouvtis defaçon à ce qu'ils soient en sapossession ou plus tard le l2 du
mois.
Le chef de service dispose d'un délai de quatorze (14) jours maximum pour procéder à la signature
des décomptes.

Article 16 : Pénalités de retard (CCAG Article 32 complété)
Le montant des pénalités de retard est fixé comme suit :

a. Un deux millième (l/2000è'"') du montant TTC du marché par jour calendaire de retard du
premier au trentième jo.ur au-delà du délai contractuel fixé par le marché ;

b. Un millième (l/1000è*') du montant TTC du marché par jour calendaire de retard au-delà du
trentième jour.

c. Le montant cumulé des pénalités de retard est limité à dix pour cent (10%) du montant TTC du
marché et de ses avenants éventuels.

Article 17 : Décompte final (CCAG Article 34)
17 .1 . Le coconTractanl dispose d'un délai d'un (01 ) mois maxi pour transmetTre le proj et à
l'Ingénieur, après la dale de réception provisoire des travaux.

Après achèvement des travaux et dans un délai maximum de 3 0 jours après la date de réception
provisoire, le socontractant établira à partir des constats contradictoires, le projet de décompte
final des travaux effectivement réalisés qui récapitule le rnontant total des sommes auxquelles il peut
prétendre du fait de l'exécution du marché dans son ensemble.
17.2, le Chef de service dispose d'un délai de sepr (07) jours maxi pour
acceptë à l'lngénieur.
17.3. Le cocontractant dispose d'un délai de sept (07) jours maxi
revêtu de sa signature.
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Article 18 : Décompte général et déIinitif (CCAG Article 35)
18.7. L'Ingénieur dispose d'un délai de quinze (15) jours maxi pow élablir le décompte général et

définitifau cocontractant après la réception définitive.
A la fin de la période de garantie qü donne lieu à la réception définitive des travaux, le Chef de

service dresse le décompte général et définitif du marché qu'il fait signer contadictoirement par le

cocontractant et l'lngénieur. Ce décompte comprend :

- le décompte final,
- le solde,
- la récapitulation des acomptes mensuels.
La signature du décompte général et définitif sans réserve par le cocontractant, délie définitivement
les parties et met fin au marché.
18.2. Le cocontractant dispose d'un délai dc sept (07) jours maxi pour rcrvoyer le décompte Jinal
reÿêtu de sa signature.

Article 19 : Régimefiscaletdouanier(CCAG Article 36)
Iæ décret N" 2003/65 l/PM du 16 avril 2003 définit les modalités de mise en æuvre du régime fiscal
des Marchés Publics. La fiscalité applicable au présent marché est celle en vigueur.

Article 20 : Timbree et enregistrement des marchés (CCAG Article 37)
Sept (07) exemplaires originaux du marché seront timbrés et enregistés par les soins et aux ûais
du cocontractant, conforrnément à la reglementation.

Chapitre III : Exécution des travaux
Article 21 : Consistance des prestations
Les travaux comprennent notamment :

A. REHABILITATION DU BATIMENT
s. Revêtement du sol extérieur (bâtiment annexe) ;
t. Elévation d'un muret ;
u. Pose de pavés ;
v. Consüuction d'un mur de soutènement ;
w. Réhabilitation de la partie basse du mur d'escalier au lo étage du bâtiment principal ;

x. Réhabilitation de l'étanchéité des terrasses du 3hÊ et 9èmc étage.
B - REFECTION DES .BI.JREATIX
m. Peinturesurmurs(PP: 109 (ACFST); 111 ;117,121 ;123;234(CS) ;226;234bis;518 ;407

402,810, extérieur RDC bâtiment principal y compris bloc entrée ministre et clôture extérieure)

n. Revêtement du sol en carreaux grès cérame y Çompristoutes sujétions (PP : 109 (ACFST)
!17,167 (y compris cloisons et couloir) ; 121 ; 123;165 ; 176;501 ; 701 ; 4A8;226
137 ;139 ; 224;418 ; 401 ; 402;407 ;518 ; 234(CS) ;234 bis ; 810 ; couloir RDC ;

o. Décoration par rideau et voilage (Bâtiment Amexe pp:lL7 ;115 ; 119; 105 ; 103 ; 101

107; 108 ; 106; 104; 111 ; 113 ; 110 et Bâtiment principal (162 ; 166; 507 ; 52t
SDBMM, SBM);

p. Fourniture des portes (pp : 3 l0 bis ; 3 10) ;

q. Fourniture des serrures et de calrons;
r. Fourniture de matériels de maintenance électriques pour locaux.

C. AMEN,{GEMENT DU RESEAU ELECTRIOUE
a. Pose des globes (boules) sur la clôture extérieure ;

b. Installation de cuivre liaison connexion du réservoir extérieur du Groupe électrogène ;

c. Installation d'onduleurs triphasés pour protection des ascenseurs ;

d. Fourniture de petits matériels électriques.

D. REHABILITATIONPU-SUPPRESSEUR ET DES SâLLES D'EAUX
m. Aménagement du suppresseur ;

n. Réhabilitation du circuit d'évacuation des déchets vers la fosse septique ;

11r
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o. Aménagement des salles d'eau (Fourniture et pose de mitigeurs lavabo (SG, DRPT, DPEP, DIR,
IGT, IGS, CTN'I, CTN'2, cadre cab,), de robinets urinoirs (pp: toilette DRPT; toilette
SETAT; salle d'eau 314; toilettes cabinet (couloir); sâlle d'eau 260 et 258; toilette CTI ;

toilette CT2; salle d'eau 513 ; salle d'eau 310 et 3lObis; toilette DAG; toilette DRP ; salle
d'eau couloir DAG ; salle d'eau 149 et 149bis ; salle d'eau 110 ; salle d'eau 169) et de robinets
de lavabo (pp : salle d'eau 314 ; toilettes cabinet (couloir) ; salle d'eau 260 et 258; toiiette
CTI ; toilette CT2; salle d'eau 513 ; salle d'eau 310 et 310bis; toilette DAG; toilette DRP;
salle d'eau couloir DAG ; salle d'eau 149 et 149bis ; salle d'eau 110 ; salle d'eau 169 ; salle
d'eau Rl6));

p. Foumiture des accessoires de raccordement.
- etc.

Arficle?2: Obligations du Maître d'Ouvrage (CCAG complété)
22.1. Le Maître d'Ouvrage est tenu de foumir au cocontractant les informations nécessaires à
l'exécution de sa mission, et de lui garantir, aux frais de ce demier, l'accès aux sites des projets.
22.2. Le Maître d'Ouvrage assure au cocontactant protection contre les menaces, outrages,
violences, voies de fait, injures ou diffamations dont il peut être victime en raison ou à l'occasion de
l'exercice de sa mission.

Article 23 : Obligations du cocontractant (CCAG complété)
23.l.Le cocontractant exécute les prestations et remplit ses obligations de façon diligente, efficace
et écouomique, conformément aux normes, techniques et pratiques généralement acceptées dans son
domaine d'actiüté.
23.2. Pendant la durée du marché, le coconüactant ne s'engage pas dhectement ou indirectement,
dans des activités professionnelles ou contractuelles susceptibles de compromette son indépendance
par rapport aux missions qui lui sont dévolues.
23.3. En cas de conflit d'intérêt du fait d'un membre de l'équipe de la mission, Ie cocontractant doit
le signaler par écrit au Maître d'Ouvrage et doit remplacer l'expert en question, impliqué dans le
projet ou le marché.
Le conflit d'intérêt s'entend de toute situation dans laquelle le cocontractant pourrait tirer des profits
directs ou indirects d'un marché passé par le Maître d'Ouwage auprès duquel il est consulte ou toute
situation dans laquelle il a des intérêts personnels ou financiers suffisants pour compromettre son
impartialité dans I'accomplissement de ses fonctions ou de nature à affecter défavorablement son
jugement.
23.4. Le cocontractant est tenu au secret professionnel vis-à-vis des tiers, sur les informations,
renseignements et documents recueillis ou portés à sa connaissance à l'occasion de l'exécution du
marché.
A ce titre, les documents établis par le coconhactant au cours de l'exécution du marché ne peuvent
être publiés ou communiqués qu'avec I'accord écrit du Maître d'Ouvrage.
23.5. Le cocontractant est tenu lors du dépôt du rapport final, de restituer tous les documents
empruntés au Maître d'Ouvrage.
23.6. Le cocontractant ainsi que ses associés ou ses sous-traitants s'interdisent pendant la durée du
marché, et à son issue pendant six (6) mois, de foumir des biens, prestations ou services destinés au
Maître d'Ouvrage découlant des prestations ou ayant un mpport étroit avec elles (à I'exception de
I'exécution des prestations ou de leur continuation).
23.7. Le cocontÉctant doit prendre en charge des frais professionnels et de la couvertue de tous
risques de maladie et d'accident dans le cadre de sa mission.
23.8. I-e coconüactant ne peut pas modifier la composition de l'éqüpe proposée dans son offre
technique sans I'accord écrit du Maître d'Ouwage. ..1.::.:.:-:::j.rj.....
23.9 Le cocontractant dewa communiquer le planning détaillé et général d'avance14er-rifie*tfevaux
sera communiqué à I'lngénieur en cinq- (05) eimplaiies à chaque àébut de moiqf'.ÿi;;:,'" "t'i,..,;l,,il,
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Article 24 : Délais d'exécution du marché (CCAG Article 38)
24.1.I-e délai d'exécution des travaux objet du présent marché est de ............. (..........) mois;
24.2. Ce délai court à compter de la date de noüfication de I'ordre de service de commencer les

tavaux ou de celle fixée dans cet ordre de service.

Article 25 : Mise à disposition des documents et du site (CCAG Article 42)
Le Maîte d'Ouvrage met Ie site des travaux et ses voies d'accès à la disposition du cocontractaut en

temps utile et au fiu et à mesure de I'avancement des travaux.

Article 26 : Assurances des ouvrages et responsabilités civiles (CCAG Article 45)
Le cocontractant doit souscrire une police d'assurance "Tous risques chantter" dans le cadre de

I'exécution du présent marché dans un délai de quinze (15) jours à compter de la notification du
marché.

Article 27 : Pièces à fournir par Ie cocontractant (Article 49 complété)
27.1. Programme des travaux, Plan d'assurance qualité
Dans un délai maximum de quinze (15) jours à compter
commencer les travaux, le cocontractant soumettra, en slx
de service après ovis de I 'Ingénieur le programme
d'approvisionnement, son projet de Plan d'Assurance
Environnementale, le cas échéant.

Ce programme sera exclusivement présenté selon les modèles fournis.
Deux (2) exemplaires de ces pièces lü seront retoumés dans un délai de quinze (15) jours à partir de

leur réception avec :

- Soit la mention d'approbation " BON POURE)(ECUTION ";
- Soit la mention de leur rejet accompagnée des motifs dudit rejet.
lÆ cocontractant disposera alors de hüt (8) joun pour pÉsenter un nouveau projet. Le Chef de

Service ou l'Ingénieur disposaa alors d'un délai de cinq (5) jours pour donner son approbation ou
faire d'éventuelles remarques, Les délais d'approbation du projet d'exécution sont suspensifs du délai
d'exécution.
L'approbation donnée par le Chef de Service ou l'Ingénieur n'atténuera en rien la responsabilité
du cocontractanl. Cependant les travaux exécutés avant I'approbation du programme ne seront ni
constatés ni remunér,és sauf s'ils ont été expressément ordonnés. Le planning actualisé et approuvé
deviendra le planning contractuel.
Le coconfactant tiendra constamment à jour, sur le chantier, un planning des travaux qü tendra
compte de I'avancement réel du chantier. Des modifications importantes ne pouront être apportées

au programme contractuel qu'après avoir reçu I'accord du Chef service du Marché. Après
approbation du programme d'exécution par le Chef service du Marché, celui-ci le transmettra da"s un
délai de cinq (05) jours au Maître d'Ouvrage, sans effet suspensif de son exécution. Toutefois, s'il est

constaté des modifications importantes dénaturant l'objectif du marché ou la consistance des travaux,
le Maitre d'Ouvrage retoumera le programme d'exécution accompagné des réserves à lever dans un
délai de quinze (15)jours à compter de sa date de reception.
b. Le Plan de Gestion Environnemental fera ressortir notamment les conditions de choix des sites
techniques et de base vie, les conditions d'emprunt de sites d'extactio[ et les conditions de remise
en état des sites de lravaux et d'installation.
c. Le cocontractant indiquera dans ce programme les matériels et méthodes qu'il compte utiliser
ainsi que les effectifs du personnel qu'il compte employer.
d. L'agrément donné par le chef de service ou l'Ingénieur ne diminue en rien la responsabilité de le
cocontractant quant aux conséquences dommageables que leur mise en æuvre pourrait aYoir tant à
l'égæd des tieri qu'à l'égard du-respect des clauses du marché

27 .2. P rcjet d' exécution
a. Le dossier des plans d'exécution (calcul et dessiw) d'exécution nécessaires à la Éalisation de
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toutes les parties de l'ouwage dewont être soumis au visa du de I'Ingénieur dans un délai
maximum de quinze ( 1 5 ) j ours avant la date prévue pour le début de réalisation de la partie de
I' ouvrage correspondante.
b. L'Ingënieur disposera d'un délai de quinze jows pour les examiner et faire connaîte ses

observations. Le cocontractant disposera alors d'un délai de huit jours pour présenter un nouveau
dossier intégrant lesdites observations.
27.3. En cas d'inobservation des délais d'approbation des documents ci-dessus par
I'Administration, ceux-ci sont réputés approuvés.

Article 28 : Organisation et sécurité des chantiers (CCAG Article 50)
28.1. Les panneaux placés devront être mis en place à l'entrée du chanüer dans un délai maximum
d'un mois après la notification de l'ordre de service de démarrer les travaux.
28.2. Le cocontractant mettra en place une baraque de chantier, ainsi que les mesures de sécurité
et d'hygiène prévues dans le CCAG.

Article 29 : Implantation des ouvrages (CCAG Article 52)
L'Ingénieur notifiera dans un délai de sept (07) jours suivant la date de notification de l'ordre de
service de commencer les travaux, les points et niveaux de base du p§et.

Article 30 : Journal de chantier (CCAG Article 56 complété)
30.1. Le joumal de chantier est un document contradictoire unique. Ses pages sont numérotées et
visées. Aucune page ne doit être enlevée. Les parties raturées ou annulées sont signalées en
marge pour validation.
30.2. Le joumal de chantier sera signé contradictoirement par l'Ingénieur et le représentant du
cocontractant systématiquement à chaque visite et reunion de chantier.

Chapitre IV : De la réception
Article 3l : Réception provisoire (CCAG Article 67)
Avant la réception provisoire, l'entrepreneur demande par écrit au Maltre d'Ouwage avec copie à
l'ingénieur, I'organisation d'une visite technique préalable à la réception.
31.1. Épreuves comprises daus les opérations prealables à ta réception ..

- Constatation de l'exécuüon effective de I'ensemble des travaux

- Constatation de la qualité des travaux exécutés

- Constatation éventuel du repliement des installations de chantier et de la remise en état des
lieux.

Un procès-verbal tenant lieu de pré récepion technique est dressé et signé du Chef de service du
marché, de I'Ingénieur du Marché et du cocontractant.

3L,2. La Commission de réception sera composée des membres suivants:
l. Le Maître d'Ouvrage ou son représentont, Président;
2. Le maître d'ætnre, Rapporteur ;
3. Le Chefde Service du marché, membre;
4. L'Ingénieur du marché, membre;
4. Le représentant du MINMAP, membre;
5. Le Chef de Service des marchés, membre;
6. le Chef de Semice de la Maintenance, membre;
7. toute personne désignée par le Maître d'Ouwage en raison de ses compétences.

La Commission après visiG du chantier examine le procès-verbal des opérations préalables à la
réception et procède à la réception provisoire des travaux s'il y alieu. ...: ,,." ..;.-...
La réception proüsoire fera I'objet du procès-verbal signé sur le champ par tous les. mêinbres de la :
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Article 32 : I)ocuments à fournir après exécution (CCAG Article 68)
- Le décompte ;
- Le plan de recollement.

Article 33 : Délai de garantie (CCAG Article 70)
La durée de garantie est d'un (01) az à compter de la date de réception provisoire des travaux.

Article 34 : Réception définitive (CCAG Article 72)
34.1. La réception définitive s'effectuera dans un délai maximal de quinze (15) jours à compter de

I'expiration du délai de garantie.

34.2. La procédure de réception est la même que celle de la réception provisoire avec comme

rapporteur I'Ingénieur du marché.

Chapitre V : Dispositions diverses
Article 35 : Résiliation du marché (CCAG Article 74)
Le marché peut être résilié comme prévu à la section III Titre IV du décret no 2004127 5 d,t 24

Septembre lO04 et également dans les conditions stipulées aux articles 74,75 et 76 du CCAG,

notamment dans I'un des cas de :

- Retard de plus de üngt un (21) jours calendaires à la suite d'une mise en demeure ;
- Retard dans les travaux enhaînant des pénalités au-delà de l0 o/o du montant des travaux ;
- Refus de la reprise des travaux mal exécutés ;
- Défaillance du cocontractant.

âf:tïi*""ï,1""t:ffi##fiî:lifrtffii:':l,tl. .*" majeure, res seu,s en deçà a". qo"r.
aucune réclamation ne sera admise sont :

- pluie : 200 millimètres en 24 heures ;
- vent : 40 mèlres par seconde,

Article 37 : Différends et litiges (CCAG article 79)
Les différends ou litiges nés de l'exécution du présent marché peuvent faire l'objet d'un
règlement à I'amiable.
Lorsqu'aucune solution amiable ne peut être apportee au différend, celui-ci est porté devant la
juridiction camerounaise compétente.

Article 38 : Edition et diffusion du présent marché

Quinze (15) exemplaires du pÉsent marché seront édités par les soins du Maître d'Ouvrage et

foumis au cocontractant.

Article 39 et dernier : Entrée en vigueur du marché
Le pÉsent marché ne deviendra définitif qu'après sa signature par le Maître d'Ouvrage. Il entrera en

vigueur dès sa notification au cocontractant./-
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§EIB:REFECTION DES BUREAUX DE L,IMMEUBLE
ABRITÀNT LES §ERVICES CENTRAUX DU MINISTERE DES

POSTES ET TELECOMMUNICATIONS
Le présent descriptif a pour but de définir la consistance et le mode d'exécution des tavaux

de réfection des bureaux des services centaux du Ministère des Postes et Télécommunications.

Le site du projet est le quartier administratif de la ville de Yaoundé.

Le choix d'option adoptée pour la realisation dudit projet n'a pour seule préoccupation que Ia

garantie de la sécurité de I'immeuble et de la protection des matériels et des personnes.

Tous les travaux de réhabilitation seront exécutés conformément au dossier technique élabore

par le Service de la Maintenance du MINPO§TEL en collaboration avec les services techniques

compétents du MINDCAF.

A. REHABILITATION DU BATIMENT
l) Revêæment du sol extérieur (bâtiment annexe) @ et p pierre pour revêtement du sol extérieur,

remblais avec la terre

2) Elévation d'un muret (L : 5,5m ; H : lm ; e : 20);

3) Pose de pavés ;
4) Constuction d'un mur de soutènement en béton armé dosé à 350kg/m3;

5) Pose de regards de pied de chute des descentes des eaux de pluie, de section 40x40(e : lOcm)

et de hauteur moyenne de 0,45m avec tampon de couverture'

6) Pose de liaison regard /caniveau en tube pvc y compris fouille raccordement au caniveau et

remblai ;
7) Décoration par gravillonnage (5/15) des allées extérieurs et en dessous du mur d'escalier du

lo etage)

8) Réhabilitation de la partie basse du mur d'escalier au 1o étage du bâtiment principal

(Ouverture du mûr et taitement du béton craqué et remise en l'état y compris toutes

sujétions ; pose de Silatex et de Sikalite y compris toutes sujétions ; pose des ouvrage§ et

remise en l'état de la main courante métallique y compris toutes sujétions; pose d'éléments

décoratifs en bois et remise en l'état des ceux existants et pose de vemis marin sw des

éléments en bois et enduit du milr traité.

9) Réhabilitation de l,étanchéité des terrasses du 3.'" et 9è'," étage (pose de bicouche avec

isolation de 3cm et de joints d'étanchéité y compris toutes sujétions.

B. REFECTIONDESBUREATIX
Les travaux de réfection de bureaux objet dudit projet seront exécutes conformément au

dossier technique élaboré par le Maîte d'Ouvrage.

1: DE§IGNATION DES BT]REAUX

Les interventions se feront dans les bureaux suivants :

-Bâtimentprincipal,PP:109(ACFST);1ll:ll7,l2l:123; Ba(CS);234bis;518:'407;402,
167 (y compris cloisons et couloir); l2l;165;501 ;701 ;408:226;15'1 ;137;139;176;
224;418;401 ;402;407:518;23a(CS);234bis; couloirRDC;(162;166;507;521 :317,
SDBMM, SBM) ; (pp : 310 bis ; 310) ; 810 et extérieure RDC ;

- Bâtiment Annexe
1 10.
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2 : DOCUMENTS

Les travaux seront exécutés conformément aux pièces suivantes :

nom de l'Etat

3 - CONSTSLANCE pES TRAYAUX
- Peinture sur murs (PP : 109(ACFST) ; 111 ; ll7, l2l ; t23 ;234(CS) ; 226;234bis ; 518 ;407 ;

402, 810 ; extérieur RDC bâtiment principal y compris bloc entrée ministre et clôture
extérieure) ;

- Revêtement du sol en carreaux grès cérame y compris toutes sujétions (PP : 109(ACFST)
177, 167(y compris cloisons et couloir); 121 ; 123; 165 ; 176;501 ; 70L; 408;226
137 ;139 ; 224 ;418 ; 401 ; 402;407 ;518 ; 234(CS) ;234 bis ; 810 ; couloir RDC

- Décoration par rideau et voilage (Bâtiment Annexe pp:l17 ; 115 ; 119 ; 105 ; 103

107 ; 108; 106; 104; 111 ; 113 ; 110 et Bâtiment principal (162; 166 ; 507

101

521

111;

157 ;

102 ;

3r7 ,
SDBMM, SBM);

- Fourniture des portes fup : 3 10 bis ; 3 l0) ;

- Fourniture des serrures et de canons;

- Fourniture de matériels de maintenance électriques pour locaux.

4-TRAVAUXAE{4'ECTUER
4.I-Démolitions :

. Dépose des portes dégradées

. Dépose des moquettes
t Ravalement de la peinture dégradée sur murs, plafonds ou faux-plafonds ;

4.2-Fournitrlfes des équipe.ments et matén$ux
- Tissus pour rideau et pour voilage

- Accessoires pour pose des rideaux et des voilages
- Bois sec traité pour huisseries

- Staff et accessoires de pose

- Peintures, vernis ct diluant
- Semrres et paumelles

- Matérielsd'assemblage

- Carreaux grès cérame, marbre et accessoires de pose (liant, niveaux, etc.)

- Autres équipements conformément au cadre du devis quantitatif et estimatif
4.3-Pf-çs-tations

+ Menuiserie bo-is et serrpreries:
- Assemblage bois-bois, bois-vitre
-Foumiture et pose des portes battant en bois plein y compris toutes sujétions: (pp: 310 bis;
310). 

,.,',, ,

- Peintures à eau et à huile sur murs, plafonds et faux-plafonds
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- Peintures à huile sur grille métallique du mur de la clôture ;
- Vemissage des éléments bois.

oI)écorationetrevê
- Foumiture et pose des rideaux lourds et voilages dans les bureaux du Bâtiment Annexe et

principal y compris toutes sujétions : (Bâtiment Annexe pp:l 17 ; I 15 ; I 19 ; 105 ; 103 ; 101 ; 102 ;

107;108;106;104;ll1;113;110;166; batprincipal(PP507;521 ;3l7,SDBMM,SBM);

- Foumiture et pose de voilage simple dans les bureaux süvants (Bâtiment Annexe pp : 117 ;

115;ll9;105;103;101 ;102;107;108;106;104;1ll;113;ll0,batprincipal(507;521 ;

317, SDBMM, SBM) ;

- Foumiture et pose de barre d'origine et emboue y compris annearD( et toutes sujétions (pp:
117 ; ll5 ; 1 19 ; 105 ; 103 ; 101 ; 102 : 107 ; 108 ; 106 ; 104 ; 111 ; 113 ; l l0, (bat principal : 507'

52t,317, SDBMM, SBM)
- Carrelage des sols des bureaux suivants : (PP : 109(ACFST) ; 11 I ; ll7 ; 167(y compris

cloisonsetcouloir); 121 ; 123;165; 176;501 ;701 ;408 ;226;157;137 ;139;224;418;401 ;

402 ;407 ; 518 ; 234(CS) ; 234 bis ; 810 ; couloir RDC.

I\!fule site devra être débarrassé de toutes saletës induites par les travaux à laJin du chantien

5-NATI]RE DES MATERIAUX
Les carreaux seront :

- Classe:U4-P4-83-C2:
standard

30x30

Grès cérame

Au choix du Maître d'Ouvrage

Le tissu pour rideaux sera lourd marron-jaune, celui du voile un polyester translucide avec

double bande transversale fleurie (en bordure et au milieu); la couleur des tissus devra être

blanchâtre, sauf au cabinet où les descriptions sont indiquées dans le cadre du devis quantitatif.

Le bois sera de I'hoko pour les portes ou toute autre essence reconnue équivalente par les

services compétents.

Les peintures seront du Pantex.

En tout état de cause, toutes les fournitures dewont non seulement obéir aux prescriptions et

différentes nonnes en vigueur, mais être soumises au contrôle et à l'approbation du Maltre d'

Ouvrage avant leur utilisation.

C. AMENAGEMENT DU RE§EAU ELECTRIOIIE
a. Pose des globes (boule) sur la clôture extérieure y compris toutes sujétions;

b. Installation de cuivre liaison connexion du réservoir extérieur du Groupe électrogène y

compris toutes sujétions;

c. Installation d'onduleurs de I6KVA et de 10 KVA triphasé pour protection des ascenseurs ;

d. Foumiture de petits matériels électriques.

e. Foumiture de climatiseurs.

Caracféristiq qes des Onduleurs

L Onduleu{ 10 kva
Entrée/Sortie

. Capacité de puissance de sortie : 8.0 KrWatts / 10.0 kVA

. Puissance configurable max. (S/atts) : 8.0 K'Watts / 10.0 kVA

- Série

- Format

- Genre

- Couleur
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Tension nominale: 400V 3PH
Note sur la Sortie Tension : Tension de sortie nominale triphasée configurable en 380,400 ou
415 V
Efficacité en pleine charge : 95.2 %
Fréquence d'entrée : 40 - 70Hz (autodétection)

' FréQuense de sortie (synchro avec le secteur) : 47 - 53 Hz pour 50 Hz nominal
. FréQuence de sortie (non synchro) : 50 Hz +/- 0,1% à 50 Hz nominal

' Autres tensions de sortie :380,415
. Facteur de crête de charge : 03:01
. Technologie : On-line Double conversion
. Type de forme d'onde : Sinusoïde
. Courant de sortie maximal : 16
. Bypass : Commutateur de bypass de maintenanse intégré, By-pass statique intégré
. Type de connexion en entrée : Hard Wire 5-wire (3PH + hl + G)
. Plage de tension d'entrée pour branchement secteur : 304 - 477\l

' Autres tensions en entrée : 380, 415
. Intensité maximale du courant d'entrée : 14.0A

' Facteur de puissance en entrée à pleine charge : 0.98
Batteries & durée de fonctionnement

. Type de batterie : VRLA

. Batteries pré-installées : 4

. Tension nominale des batteries : +l-192 V (batterie partagée référencée à neutre)
Communication et gestion

. Port (s) tnterface : DB-9 RS-232 , Smart-Slot

. Panneau de contrôle : Console de contrôle et d'état LCD multifonction

' Interrupteur d'arrêt d'urgence : Oui
2. Onduleur 16.lr-ve

Entrée/Sortie
. Capacité de puissance de sortie : 12.0 KV/atts / 15.0 kVA
. Puissance configurable max. (V/atts) : 12.0 KV/atts / 15.0 kVA
' Tension nominale de sortie : 400V 3PH
. Note sur la Sortie Tension :Tension de sortie nominale triphasée configurable en 380,400 ou

415 V
. Efficacité en pleine charge :95.7 Yo

' FréQuence d'entrée :40 - 70 Hz (autodétection)
. FréQuence de sortie (synchro avec le secteur) :47 - 53 Hz pour 50 Hz nominal
. FréQuence de sortie (non synchro) :50 Hz +l- 0,1% à 50 Hz nominal
. Autres tensions de sortie : 380,415

' Facteur de crête de charge : 03:01
. Technologie :On-line Double conversion

' Intensité maximale du courant d'entrée :21.0A
. Facteur de puissance en entrée à pleine charge :0.98
. Type de forme d'onde :Sinusoide
. Courant de sortie maximal :24

Batteries & durée de fonctionnement
. Type de batterie :VRLA
. Batteries pré-installées :2
r Tension nominale des batteries :+/-192y (batterie partagée référencée à neutre)
. Autonomie de la batterie attendue (années) :3 - 5

' Tension de fin de décharge de batterie : +l-154 V
Communication et gestion

a

t
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Port (s) Interface : DB-g R§-232 , Smart-Slot
Cartes SmartSlolru pré-installées :4P963 1

Panneau de contrôle : Console de contrôle et d'état LCD multifonction
Intemrpteur d'arrêt d'urgence : Oui

Caractéristioues des climatiseurs

1. Climatiq.e.lr{, 1.5 cv

2. Çlimatiseur 2.5 cv

Catégorie: Split Capacité Froid: 18000 BTU

Puissance (Froid, kV/) 2.5

Puissance (Chaud, kS/) J.J

Classe énergétique A+

Niveau sonore le dB(A)

Indice de perfonnance énergétique en froid (SEER) 5.6

Indice de perfofinance en chaud - saison moyenne (SCOP) 4.0

D. REHABILITATION DU ST'PPRE§SEUR ET SALLES D'EAIX
a. Aménagement du suppresseur :

- Installation d'un suppresseur Renson lCV réservoir de 501 ;

- Installation d'un Pressostat danfoss, basse et haute pression

- Iastallation d'un Manomètre 08051 M8051 AURA
- Installation d'un Contacteur 220250 D40

- Installation d'un Disjoncteur DNX PN 16A Legrand

- Installation d'un Circuits intégrés : IJPC l5lA
b. Réhabilitation du circuit d'évacuation des déchets vers la fosse septique ;

c. Aménagement des salles d'eau (Foumiture et po§e de mitigeursiaàbo (SC, DRP'.TiDfilP;-Dl&.

IGT, IGs' crN'l' crN'2' cadre cab')' de robinets urinoirs (pp: toilette DRPTîtëilette sETAT:;i:)'l

salle d'eau 314 ; toilettes cabinet (couloir) ; salle d'eau 260 et 258 ; toilette CT}'j:tgilette CP:i:ilé",:"'À
d,eau 513 I salle d'eau 310 et 310bis; toilette DAG; toilette DRP; salle a'"aüCputoii 6e§;pat"!"Fli
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s. Pré-filtre antibacterien
(lavable)

Oui

Autres fonctions Mode turbo

Vitesse de ventilation niveaux de refroidissement I 3 vitesses de ventilation

Puissance 12,000 BTU I 1,5 CH

Consommation 1160$/

Redémarrage automatique Oui

Niveau sonore 37126 dB (intérieur high / low) I 49 dB (Extérieur)

Gaz réfrigérant P-2?

D éshumidification (l/h) 1,5



d'eau 149 et l49bis; salle d'eau 110; salle d'eau 169) et de robinets de lavabo (pp: salle d'eau
314 ; toilettes cabinet (couloir) ; salle d'eau 260 et 258 ; toilette CTl ; toilette CT2 ; salle d'eau 513 ;

salle d'eau 310 et 310bis ; toilette DAG; toilette DRP ; salle d'eau couloir DAG; salle d'eau 149 et

149bis ; salle d'eau I l0 ; salle d'eau 169 ; salle d'eau R16));
d. Foumiture des accessoires de raccordement.

E, REMAROUES

- Les documents du contrat sont complémentaires et doivent être acceptés comme un tout. L'esprit
des documents est de prendre en compte tous les materiaux et la main d'æuwe nécessaires à
l'exécution convenable des travaux.

- Tout ce qui serait omis par les uns, mais indiqué par les autres et qui serait nécessaire au
parachèvement des travaux conformément à I'intention manifeste desdits documents du contrat doil
être exécuté pm I'entrepreneur sans plus-value.

Bien plus, quelque omission ne saurait justifier aucune malfaçon ou foumiture de moins bonne
qualité.

En cas de manque d'information, l'Entrepreneur doit recourir Maître d'Ouwage.

- Dans les documents contracfuels, 1e Maître d'Ouvrage s'est efforcé de renseigr.er l'Entrepreneur
sur la nature des travaux à effectuer, sur leur quantitatif et leur emplacement, mais il convient de
signaler que cette description n'a pas un caractère limitatif et que le soumissionnaire devra exécuter
comme étant compris dans son prix, mais sans exceptioq ni réserve, tous les travaux de sa
profession nécessaire et indispensable à I'achèvement complet de la prestation.

En conséquence, I'entrepreneur ne pourra jamais arguer que des erreurs et des omissions au
devis püssent le dispenser d'exécuter tous les travaux de son corps d'état ou fassent objet d'une
demande de supplément de prix.

- L'entrepreneur devra sigraler au Maître d'æuwe des dispositions qui ne leur paraitraient pas
en rapport avec la société, la consewation des ouvrages, l'usage auquel ils sont destinés ou
I'observation des règles de l'art.

De toute manière, le fait pour I'entrepreneur d'examiner sans rien changer les prestations des
documents remis par le Maltre d'æuvre ne peut atténuer en quoi que ce soit sa pleine et entière
responsabilité.

N!: le site devra être débatassé de loutes saletés induites par les travaux à lafin du chantier.
X'- PERSONNELS :

Le personnel requis pour ces travaux se présente ainsi qu'il suit :

r Un ingénieur de génie civil @ac+3);
r Un Technicien Supérieur de Génie Civil @ac+2);
o Un Électricien @ac F3 ou équivalent) ;. Un Menuisier (CAP) ;
o Des ouvriers et manæuvres qualifiés.
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Çadre dq hordereau des plix unitaires

F{o Désignation des ouvrages U PU en

chiffre
P{J en

lettre
A- REHABILTTATION DU BATIMEI.{T

I- PREPARATION DU SITE

I Amené et repli du matériel y compris toutes suiétions ff
II.rTTVATI0I{ D,LIN MURET ET REYETEMEN, r DU SOL EXTERIEUR

2 F et p pierre pour revêtement du sol extérieur (bâtiment
amexe)

m2

3 Elévation d'un muret (L : 5,5m ; H : lm ; e : 20) m2

4 F et P pavé y compris toutes sujétions m2

5 F et p remblais avec la terre ff
6 Fet P béton armé dosé à 350kg/m3 pour mur de

soutènement y compris toutes sujétions (H:4m;e: 0,30;
L :2m).

m3

7 Fet p Regards de pied de chute des descentes des eaux de
pluie, de section 40x40(e : lOcm) et de hauteur moyenne
de 0,45m avec tampon de couverture.

U

I Fet P liaison regard lcaniveau en tube pvc y compris fouille
raccordement au caniveau et remblai

ml

I- DECORATION EXTERIBUR

9 F et P Gravillon 5115 pour décoration (allées extérieurs et
en dessous du mur d'escalier du lt'étage)

ff
II- REHABILITATION I}B LÀ PARTIE BASSE DU MUR D'ESCALIER EN BETOI\

ÂRME AU lER ETAGE DU BÀTIMBNT PRINCIPAL DU MINPOSTEL
10 Ouverture du mfir et traitement du béton craqué et remise

en l'état y compris toutes suiétions
m3

11 Fet P Silatex y compris toutes sujétions I

T2 F et P Sikalite y compris toutes sujétions I

13 Coffrage ordinaire (H:2,80) m2

t4 Fet P des ouvrages et remise en l'état de la main courante
métallique y compris toutes suiétions

ff
15 Fet P des éléments décoratif en bois et remise en l'état des

Çeux existants y compris toutes suiétions
ff

16 F et p vernis marin sur des éléments en bois et enduit du
mûr traité

ff
III- ETANCHEITE

t7 F et P bicouche avec isolation de 3cm y compris toutes
sujétions (terrasse 9è*" et 3è*t étage)

m2

18 F et P joint d'étanchéité ml
B. REFECTION DES BUREAUX
I. NETTOYAGE - PEINTURE- REVETEMENTS

T9 Nettoyage des surfaces à peindre
(PP: 109; 111 ; l2l;234(CS) ;226;234bis; 518 ;407 ;

402, 810 ; ext RDC bâtiment principal y compris bloc
entrée ministre)

m2
-i

_,_-!i'f ,rl:./
t"
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20 Bicouche peinture à eau pantex 800 sur plafond (PP : 109 ;

111 ; 121 ;234(CS);234bis;518 ;40V ;a9D m2

21 Fourniture et pose revêtement du sol en calreaux grès

cérame y compris toutes sujétions (PP : 109(ACFST) ;

111 ; 167(y compris cloisons et couloir); 12t 165;176;
501 ; 701 ; 408; 226;157;137;139; 224;418; 401 ;

402;407 ;518 ; 234(CS) ;234 bis ; 810 ; couloir RDC.

m2

22 Bicouche peinture pantex sur mûr y compris toutes

sujétions (PP: 109; l1l ; 121 ;234(CS) ; 226; 234bis;
51 8 ; 407 ; 402, 401 ; clôture extérieur ; 810 ; ext RDC
bâtiment principal et bloc entrée ministre)

m2

23 Bicouche peinture à huile sur ouvrage métallique (cIôture

extérieur)

mz

II- DECOTTATION

24 Bâtiment Annexe et principal : F et P rideau lourd y
compris toutes sujétions : (pp:ll7 ; 115 ; 119 ; 105 ; 103 ;

l0l ; 102; 107;108; 106; 104; 111 ; 113; 110; 166;
bat principal (507 ; 521 ; 317 ,226 ; SDBMM, SBM)

25 Bâtiment Annexe et principal : Fet P voilage simple y
compris toutes sujétions (pp : L17 ; 115 ; 119 ; 105 ; 103 ;

101 ; 102; 107 ; 108; 106; 104; 111 ; 113 ; 110, bat
principal (507 l 521 ; 377 ,226 ; SDBMM, SBM)

m'

26 Bâtiment Annexe et principal : F et P barre d'origine et

emboue y compris anneaux et toutes sujétions (pp : 117 ;

115; 119; 105; 103; 101 ; 102;107;108; 106; 104;
l1l ; 113; 110, (bat principal : 507, 521,317, SDBMM,
SBM)

ml

III. AMEN UT.SNNNURE,RIE
27 F et p battant en bois plein y compris toutes sujétions (pp 

'
310 bis ; 310)

U

28 Fourniture des selrures à canon haute sécurité (grand

modèle)

U

29 Fourniture de serrure verrou type vachette d'origine U

30 Fourniture de selrure à canon type vachette (petit modèle) U

31 Fourniture de Canon à haute sécurité à 5clés U

32 Fourniture de Canon simple à 3 clés

ry. AMENAGEMENT ELECTRICITE
JJ Fet p des globes (boule) clôture extérieure y compris toutes

suiétions

U

34 Fet p tuyau en cuivre liaison connexion du réservoir
extérieur du Groupe électrogène y compris toutes sujétions

ff

35 Fet p des onduleurs de 16KVA triphasé pour protection
ascenseurs publics

U

36 Fet p d'onduleur de 1OKVA triphasé pour la sécurité

électrique de l'ascenseur du ministre
U

)t Fourniture des ampoules maFF250w U

38 Fourniture applique murale double d'origine U
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39 Fourniture disjoncteur tetrapolaire Legrand C1 00 U
40 Fourniture prise 2P+T(LEGRANG) U
41 Fourniture d'intenupteur (Legrand) U
42 Fourniture de Contacteur triphasé U
43 Fourniture de climatiseur U

C- REHABILITATION DU SUPPRESSEUR BT SALLES D'EAUX
I. ÀMENAGEMENT DU SUPPRESSEUR

44 Fet P Suppresseur Renson ICV réservoir de 501 U
45 Pressostat danfoss, basse et haute pression U
46 Manomètre 08051 M8051 AURA U
47 Contactetr 2201250 D40 U
48 Disioncteur DNX PN 16A Legrand U
49 Circuits intégrés : UPC 1514 U

II. DEBOUCHAGE DU CUIRCUIT D'EVACUATIOI.{ DES DECHETS VERS LA
FOSSE SEPTIOUE

50 Désobstruction des canalisations ml
51 ]t{ettoyage Regard U
52 Vidange de fosse septique, puisards M3
53 Curage Fosse septique (latrine) U
54 Désinfection Générale m2

55 Ouverture du mfir à 1Ocm et raccordement du tuyau pvc
percé et remise en l'état (bloc arrière parking ministre)

ff

ru- AMENAGEMENT DES SALLES D'EAU
56 Fourniture et pose mitigeur lavabo (SG, DRPT, DPEP,

DIR, IGT, IGS, CTN.l, CTN'Z, cadre cab,)
U

57 Fet P robinet urinoir y compris toutes sujétions (pp ,

toilette DRPT ; toilette SETAT ; salle d'eau 3t4 ; toilettes
cabinet (couloir) ; salle d'eau 260 et 258 ; toilette CTI ;

toilette CTz; salle d'eau 513; salle d'eau 310 et 310bis;
toilette DAG ; toilette DRP ; salle d'eau couloir DAG ;

salle d'eau 149 et 149bis; salle d'eau 110; salle d'eau
l6e.)

U

58 Fet P robinet de lavabo y compris toutes sujétions (pp :

salle d'eau 3L4 ; toilettes cabinet (couloir) ; salle d'eau 260
et 258; toilette CTI ;toilette CTz; salle d'eau 513;salle
d'eau 310 et 310bis; toilette DAG; toilette DRP; salle
d'eau couloir DAG; salle d'eau 149 et 149bis; salle d'eau
110 ; salle d'eau 169 ; salle d'eau Rl6)

U

59 Fourniture porte papier hyeiénique en inox U
60 Fourniture porte savon U
61 Fourniture rffC complet U
62 Fourniture Robinet d' arrêt U

TV-ACCESSOIRES DE RACCORI}EMENT
63 Fourniture coude à pression U
64 Fourniture TE à pression U
65 Collier Colson 2.4-48x1 20-90MM U
66 Robinet Bros 20127 U
67 Vanne d'arrêt 40/49 U
68 Coude laiton t/rMF-6 U

54

L\\



69 Mamelon ext pr ,ssion de 75x90x63 U
70 Vidanse lavabo xt tir 1913ü U
7l Teflon spécial s os diamère U
7? Réservoir chass eau complet U
73 Mitiseur lavabo chery Pm U
74 Robinet Equern TNIT U
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Cadre du deyis quflntitatif et estimatif

No Désienation des ouvrage§ U Qte PU PT
D- REHABILITATION DU BÀTIMENT

III- PREPARATION DU SITE

I Amené et repli du matériel y compris toutes sujétions ff 1

SOUS-TOTALI

IV- BLEVATION D'UN MURET ET RBVETEMENI DU SOL EXTER IEUR

2 F et p pierre pour revêtement du sol extérieur (bâtiment

annexe)
mz 7 4,25

3 Elévation d'un muret-(I : 5,5rn ; H : lm ; e : 20) m2 5,5

4 F et P pavé y compris toutes sujétions m2 L4,2

5 F et p remblais avec la terre ff 1

6 Fet P béton armé dosé à 350kÿm3 pour mur
soutènement y compris toutes sujétions (H : 4m;
0,30;L:2m).

de m3 )5

7 Fet p Regards de pied de chute des descentes des eaux

de pluie, de section 40x40(e : l0cm) et de hauteur
moyerule de 0,45m avec tampon de couverture.

U 03

I Fet P liaison regard lcaniveau en tube pvc y compris
fouille raccordement au caniveau et remblai

ml 15

SOUS.TOTAL 2

W-DECORATION EXTERIEURE

I F et P Gravillon 5/15 pour décoration (allées extérieurs
et en dessous du mûr d'escalier du 1t'étage)

ff 01

SOUS-TOTAL3

V M BASSE DU MUR D'BSCALIER EN
BETON ARMB

AU lER ETAGE DU BATIMENT PRINCIPAL DU MIII{POSTEL

10 Ouverture du mûr et traitement du béton craqué et

remise en l'état y aompris toutes suiétions
m3 3,7 5

11 Fet P Silatex y compris toutes sujétions I 50

L2 F et P Sikalite y compris toutes sujétions I 50

13 Coffrage ordinaire (H-2,80) m2 19 16

t4 Fet P des ouvrages et remise en l'état de la main
courante métallique y compris toutes suiétions

ff 01

15 Fet P des éléments décoratif en bois et remise en l'état
des ceux existants y compris toutes suiétions

ff 01

16 F et p vernis marin sur des éléments en bois et enduit
du mür traité

ff 01

SOU§- TOTAL 4

VI-ETANCHEITE

T7 F et P bicouche avec isolation de 3cm y Çompris toutes

suiétions (terrasse 9ème et 3è*'étaee)
mz 509,1 3

18 F et P joint d'étanchéité m1 55 ,'. ., !! [ir
i' .'.. 

"-ri" '

SOUS-TOTAL 5
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E. REFECTION DtrS BUREAUX
V. NETTOYAGE - PEINTURE. REVETEMENT S

19 Nettoyage des surfaces à peindre
(PP: 109; 111; ll7,l21 ;123;234(CS);226;
234bis; 518; 407 ; 402, 810; ext RDC bâtiment
principal y compris bloc entrée ministre)

tnz 850,5

20 Bicouche peinfure à eau pantex 800 sur plafond (PP :

109 ; 111 ; 1l'7 ; l2l; 13 ;234(CS) ; 226;234bis ; 518 ;

407 ;402;810)
m2 180,29

2t Fourniture et pose revêtement du sol en carreaux grès
cérame y compris toutes sujétions (PP : 109 (ACFST) ;

1 I 1 ; 117 ; 167 (y compris cloisons et couloir) ; 121 ;

123 ; 165 ; 501 ; 176 ;701 ;408 ; 226 ; 157 ; 137 ;139 ;
224;418 ; 226;401 ; 402; 407 ;518 ; 234(CS) ; 234
bis ; 810 couloir RDC.

m2 451,99

22 Bicouche peinture pantex sur mfrr y compris toutes
sujétions (PP : 109; 111 ; Il7 ; 121 ; 123;23a(CS);
226 234bis; 518 ; 407 ; 402,401 ; clôture extérieur;
810 ext RDC bâtiment principal et bloc entrée ministre)

mz 812,72

23 Bicouche peinture à huile sur ouvrage métallique
(clôture extérieure)

m2 406,8

SOUS-TOTAL6
VI.DECORATION

24 Bâtiment Annexe et principal : F et P rideau lourd y
compris toutes sujétions: (pp:I17; 115; 119; 105;
103; 101 ; 102;107;108; 106; 104; l1l ;113;110;
166 ; bat principal (507 ; 521 ; 317, 226 ; SDBMM,
SBM)

416,95

25 Bâtiment Annexe et principal : Fet P voilage simple y
compris toutes sujétions (pp : ll7 ; 115 ; I lg ; 105 ;

103 ; 101 ; 102 ; 107 ; 108 ; 106 ; 104 ; 1 1 1 ; 1 13 ; 1 10,
bat principal (507 : 521 , 317 ,226 ; SDBMM, SBM)

m2 416,95

26 Bâtiment Annexe et principal : F et P barre d'origine et
emboue y compris anneaux et toutes sujétions (pp :

lI7;115; 119; 105; 103; 101 ; 102;107;108; 106;
104; 111 ; 113; 110, (bat principal : 507, 521, 317,
SDBMM, SBM)

ml 17 6,9

SOUS.TOTALT
VII- ÂMENAGEMENT DES PORTES ET SERRUREI UE

27 F et p battant en bois plein y compris toutes sujétions
(pp: 310 bis ,310)

U 04

28 Fourniture des serrures à sanon haute sécurité (grand
modèle)

U 05

29 Fourniture de serrure verrou type vachette d'origine U 10

30 Fourniture de serrure à canon type vachette (petit
modèle)

U 10

3l Fourniture de Canon à haute sécurité à 5clés U 10 ;
Fourniture de Canon simple à 3 slés U

SOUS.TOTALS s



VI[- AMENAGEMENT ELECTRICITB
JJ Fet p des globes (boule) clôture extérieure y compris

toutes suiétions
U 10

34 Fet p tuyau en cuivre liaison connexion du réservoir
extérieur du Groupe électrogène y compris toutes
suiétions

ff 01

35 Fet p des onduleurs de I6KVA triphasé pour protection
ascenseurs publics

U 02

36 Fet p d'onduleur de IOKVA triphasé pour la sécurité
électrique de l'ascenseur du ministre

U 01

JI Fourniture des ampoules maFF250w U 50

38 Fourniture applique murale double d'origine U 05

39 Fourniture disioncteur tetrapolaire Legrand C1 00 U 04

40 Fournitrxe prise 2P+T(LEGRANG) U 50

41 Fourniture intemrpteur (Legrand) U 50

42 Contacteur triphasé U 05

43 Climatiseur U 02

SOUS-TOTAL9
F- REHABILITATION DU SUPPRES§BUR ET SALLES D'EAUX
V- ÀMENAGEMENT DU SUPPRESSEUR

43 Fet P Suppresseur Renson lCV réservoir de 501 U 0l
44 Pressostat danfoss, basse et haute pression U 02

4s Manomètre 08051 M8051 AURA U 01

46 Contacteur 2201250 D40 U 04

47 Disioncteur DNX PN 164 Leerand U 03

48 Circuits intégrés : UPC 1514 U 04

VI.DEBOUCHAGE DU CUIRCUIT D'EYÀCUATION DES DECHETS YERS
LA FOSSE SEPTIOUE

49 Désobstruction des canalisations m1 250

50 Nettoyase Regard U 4

5l Vidanee de fosse septique, puisards M3 40

52 Curase Fosse septique (latrine) U 04

53 Désinfection Générale m2 200

54 Ouverture du mur à 10cm et raccordement du tuyau
pvc percé et remise en l'état (bloc arrière parking
ministre)

ff I

vII. AMENAGEMENT DES SALLES D'EAU
55 Fourniture et pose mitigeur lavabo (SG, DRIT, DPEP,

DIR, IGT, IGS, CTNol, CTN.2, cadre Cab,)
U I

56 Fet P robinet urinoir y compris toutes sujétions (pp :

toilette DRIT; toilette SETAT; salle d'eau 314;
toilettes cabinet (couloir) ; salle d'eau 260 et 258 ;

toilette CTI ; toilette CTz ; salle d'eau 513 ; salle

d'eau 310 et 310bis ; toilette DAG; toilette DRP ; salle

d'eau couloir DAG; salle d'eau 149 et l49bis; salle

d'eau 110 I salle d'eau 169.)

U 30

57 Fet P robinet de lavabo y compris toutes sujétions (pp :

salle d'eau 314 ; toilettes cabinet (couloir) ; salle d'eau
260 et 258 ; toilette CTI ; toilette CT?; salle d'eau
513 I salle d'eau 310 et 310bis; toilette DAG;toilette

U

,r.\'*
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DRP ; salle d'eau couloir DAG ; salle d'eau l4g et
l49bis; salle d'eau ll0; salle d'eau 169; salle d'eau
R16)

58 Fourniture porte papier hyeiénique en inox U 50
59 Fourniture porte savon U 50
60 Fourniture V/C complet U 08
61 Fourniture Robinet d' arrêt U 30

VIII- ÀCCESSOIRES DE RACCORDEMENT
62 Fournifure coude à pression U 4s
63 Fourniture TE à pression U 50
64 Collier Colson 2.4-48x120-9 OMM U 50
65 Robinet Bros 20/27 U 50
66 Vanne dtartêt 4t149 U 35
67 Coude laiton VI}dF-6 U 30
68 Mamelon ext pression de 75x9ûx63 U 50
69 Vidange lavabo ext tir 19130 U 30
7t Teflon spécial gros diamètre U 25
7t Réservoir chasse-eau complet U l5
72 Mitigeur lavabo chery Pm U 50
73 Robinet Equere l2ll7 U 50

SOUS.TOTÀL 1()

TOTAL HT
AIR

TVA : l9r25o/o

NAP
TOTAL TTC
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REPUBLIQUE DU CAMEROT]N
Paix-Travail-Patrie

MINISTERE DES POSTES
ET TELECOMMUNICATIONS

Marehé No
Passé après Appel d'Offres National Ouvert No

TITULAIRE :

REPUBLIC OF CAIVIEROON
Peace - Work - Fatherland

MINI§TRY OF POSTS
AND TELECOMMUNICATIONS

/M/FTPT/SG/DAG/2018
/AONO/I\{PT/CMPM/ 2Ü 1 8 dU

B.P. Fax

NoR.c:-à
N" Contribuable

OBJET: Pour la réfection des bureaux des services centraux du Ministère des Postes et
Télécommunications.

LIEU : REGION

DELAI D'EXECUTION : "... ..... mois

MONTANT EN FCFA :

TTC
HTVA
T.V.A. (19,25 %)
AIR (2,7 o/o)

Net à mandater

FINANCEIVIENT : BIP 2018.

IMPUTATION:

SOUSCRIT, IC

SIGNE, IE

NOTIFIE, lC

ENREGISTRE, IE

rél
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L'Etat du Carrreroun, par le Ministre des Postes et TélécoulmuEieations.

Dénommé ci-après «LE

D'une paÉ,

D'OUYRÀGE»

L'Entreprise

B.P.

NU R.C :

Représenté par Monsi
dénonnmé ci-aprÈs « le

Iltautre part

[1 cst convenu et ce qui suit :

son Directeur Général,
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Titre I

Titre II

"TI!ry-III

Titre tV

s@mflmflAtRtr

Cahier des Clauses Administratives Pafiiculières (CCAP)

Cahier des Clauses Techniques Particulières (CCTP)

Eo@rqsudsqflr§_qg!+-rrps-ËP{I

Détail ou Devis Esrimatif (DE)
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Passée après ap

Pour la réfection des b

DELAI D'EXECUTIO:

_MONTé.Ï*{T 
EN FIFA

ommande

d'offres No ' /AoNo/h{PT/CMPIvII?t18 du 
-Avec ,, --. -

.ux des services centraux du Ministère des Postes et Téléccmmunications.

TTC

HTVA
T.V.A (19,25 %)

ArR (; ,Z Ya)

ï'üet à r randater

Lu çt accepté par le cocontractant

Yaoundéo 1Ë

§igné par LE MAITRE D'OUYRAGE

Yaoundé, le

Enregistrement

/

.jl

t,

,ti Iti:

\)
I
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Annexe n" 1

Annexe N"2:

Annexe No3

Annexe No4

Annexe N"5

Modè1e

Modètre

ModÈle

ModèIe

Modèle

déclaration d'intention de soumissionner

soumission

caution de soumission

cautisnnement définitif

caution de retenue de garantie

attestation de solvabilité

plaming.

sur fhonnerrr de non abandomde-shantier-et de nsndéfaiüan§§

Annexe N"6 : Modètre

Annexe No7 : Cadre d

6',î



Annexe no I I modèle de déclaration d'intention de soumissionner

Je soussigné,

Nationalité :

Domicile:

Fonction

En vertu de mes pouvoirs de findiquer la qualité du signataireJ, après avoir pris connaissance du

Dossier d:Appel d'Offres National Ouvert n" findiquer la nsture de la preslationJ.

Déclare par la présente, l'intention de soumissionner pour cet Appel d'Offres.

Fait à

Signature, nom et cachet du soumissionnaire

le
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Anuexe No 2 : Modèle de coumission

Je, Soussigré.... ...,..... (Indiquer le nom et la qualité du signature)

Représentant la sociéte, l'entreprise ou le groupemenl Gb ......,.............dont le siège social est à

. Inscrite au registre du commerce de ... ...... " " ' ' '

Sous le n".,......

Après avoir pris connaissance de toutes les pièces figurant ou mentionnées au Dossier d'Appel

d Oftes y compris le (s) additi(s), [rappeler le numero et I'objet de l'appel d'Oftes]

- Apês m'être personnellement rendu compte de la situation des lieux et avoir apprecié à mon

point de Vue * qous ma respo.psabilitE la nature et la difficulté des tavaux à effectuer.

- Remets, revêtus de ma signature, le bordereau des prix unitaires ainsi que le deüs estimatif

établissant les prix que j'ai établi moi-même pour chaque nature d'ouvrage, lesquels prix font

ressortir Ie montant de l'offre pour le lot no

' 
- ::::il;;ffi;;;;--;tffi#tr:: îHxl"H-.:r#:îîf,f=T'"* 

rvA' et à -----

- M'engage à exécuter les travaux dans un délai de 

- 

jours [indiquer la durée de validité,

rn prirrripe 90 jours pour les AON et 120 jours pour les AOII à compter de la date limite de

remise des offres.

- Les rabais et les modalités d'application desdits rabais sont

d'attribution de plusieurs lots).

- Le Maître d'Ouvrage se libérera des sommes dues par lui au

donner crédit au compte no . Ouvert au nom
banque Agence de-------

Avant signature du marché, la présente soumission acceptée par vous vaudra engagement entre

les suivants (en cas de possibilité

titre du présent marché en faisant

de .. auPrès de la

nous.

(8) Supprimer Ia mention inutile
(9) Annexer Ia lettre de pouvoirs

Fait à le ...
Signature de .

En qualité de

Dûment autorisé à signer les soumissions

Pour et au nom 6* (e)
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Annexe No 3 : Modèle de caution de soumission

Adressée à f,Indiquer le Maître d'Owrage et son adressel, « Le Maltre d'Ouvrage »

Attendu que l'entreprise............ ci-dessous désignée « le soumissionnaire », a soumis son ofte en
date du .................. pour lrappeler I'objet de I'Appel d'Offreÿ ci-dessous désignée « I'offre » et,
pour laquelle il doit joindre un cautionnement provisoire équivalent à [indiquer le montant] Francs
CFA.

Nous........................[nom et adresse de la banque], représentée par .....................[noms des
signataires], ci-dessous désignée « la banque » déclarons garantir le paiement au Maître d'Ouwage
de la somme maximale de lindiquer le montantl Francs CFA, que la banque s'engage à régler
intégralement au Maître d'Ouvrage, s'obligeant elle-même, ses successeurs et assignataires.

Les conditions de cette obligation sont les suivantes :

Si le soumissionnaire, retire l'ofte pendant la période de validité spécifiée par lü sur l'acte e
soumission ;

où

Si le soumissionnaire s'étant w notifier l'atfribution du marché par le Maltre d'Ouvrage pendant la
période de validité :

- manque à fournir ou refuse de signer le marché alors qu'il est requis de le faire ;- manque à foumir ou refuse de foumir le cautionnement déIinitif du mæché
(cautionnement définitif), comme prevu dans celui-ci.

Nous nous engageons à payer au Maltre d'Ouwage un montant allant jusqu'au maximum de la
somme stipulée ci-dessus, dès réception de sa première demande écriæ, sans que le Maître d'Ouvrage
soit tenu de justifier sa demande, étant entendu toutefois que dans sa demande le Maître D'Ouwage
notera que le montant qu'il réclame lui est dt parce que l'une ou l'autre des conditions ci -dessus, ou
loutes les deux, sont remplies, et qu'il spécifiera quelle (s) condition (s) a (ont) joué.

La présente caution entre en ügueur dès sa signature et dès la date limite fixée par le Maltre
d'Ouvrage pour la remise des offres. Elle demeurera valable jusqu'au trentième jour inclus suivant la
fin du délai de validité des oftes. Toute demande du Maître d'Ouvrage tendant à la faire jouer devra
parvenir à la banque, par lettre recommandée avec accusé de récepüon, avant la fin de cette période
de validité.

La présente caution est soumise pour son interprétation et son exécution au droit camerounais. Les
tribunaux du Cameroun seront seuls compétents pour statuer sur tout ce qü concerne le présent
engagement et ses sites.

Signé et authentif,é par la banque

à.... ., le .

(Signature de la banque)
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Annexe No 4 : Modèle de cautionnement déIinitif

Banque :

Réference de la Caution : No

Adressée à lNom Du Ministre des Postes et Télécommmicationsl (ci-aptès dénommé « Maître

d'Ouvrage »

Attendu que .

nature des travaux)
[nom et adresse de 1'entreprise] ci-dessous désigné (Indiquer la

Attendu qu'il est stipulé dans le marché que I'enftepreneur remettra au Maître d'Oultage un

cautionnement dgfrnitif, d'un mrcntant égal à flndiquer le pourcentage compris entre 2 et 5 Vd dtt

montant de |a tranche du marché correspondante, comme garantie de l'exécution de ses obligations

de bonne fin confounément aux conditions du marché.

Attendu que nous avons convenu de donner à I'entrepreneur ce cautionnement,

Nous................................1nom et adtesse de la banqueJ représentée par

........,...fnoms des signatairesl, nous engageons à payer au Maltre d'Ouvrage dans

un déIai maximum de huit (08) semaines, sur simple demande écrite de celü-ci déclarant que

l'entepreneur n'a pas satisfait à ses engagements contractuets au titre du mæché, sans pouvoir

différer le paiemeni ni soulever de contestation pour quelque motif que ce soit, toute somme jusqu'à

concurrence de la somme de ...... '...... [en chiftes et en lettres].

Nous convenons qu'aucun changement ou additif ou aucrme modification au marché ne nous libérera

d'une obligation quelconque nous incombant en vertu du présent cautionnement définitif et nous

derogeons par la présente à la notification de toute modification, additif ou changement.

Le présent cautionnement définitif ente en ügueur dès sa signature et dès notification à

I'enirepreneur, par le Maître d'Ouwage, de I'approbation du marché. Elle sera libérée dans un délai

de [indiquer le délai] à compter de la date de réception provisoire des travaux.

Après cette date, la caution deviendra sans objet et dewa nous être retournée sans demande expresse

de notre part.

Toute démarche de paiement formulee par le Maître d'Ouwage au titre de la présente garantie devra

êtrc faite par lettre ricommandée avec àccusé de réception, parvenue à la banque pendant la période

de validite du présent engagement.

Le présent cautionnement définitif est soumis pour son inærprétation et son execution au droit

camirounais. Les tribunaux camerounais seront seuls compétents pour statuer sur tout ce qui

conceme le présent engagement et §es suites.

Signé et authentifié par la banque

(Signature de la banque)
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Annexe No 5 : Modèle de caution de retenue de garantie
Banque :

Réference de la Caution : No
Adressée à flndiquer le Maître d'OuvrageJ
[Adresse du Maître d'OuwageJ
Ci-dessous désigné « le Maître d'ouvrage »

Attendu que ...................(nom et adresse de I'enneprise)
Cidessous désigné « l'entrepreneur » s'est engagé, en exécution du marché, à réaliser les travaux
de : [Inüquer I'objet des travaux]
Attendu qu'il est stipulé dans le marché que la retenue de garantie fixée l0% du montant du marché
peut être remplacée par une caution solidaire,

Attendu que nous avons convenu de donner à l'entrepreneu cette caution,
Nous, [Nom et adresse de la banque], représentée par

§oms des signataires], et cidessous
désignée « la banque »,

Dès lors, nous affrrmons par les présentes que nous nous portons garants et responsables à l'égard du
Maître d'Ouvrage au nom de l'entrepreneur, pour lm montant maximum de

........[en chifhes et en lettres], conespondant à [pourcentage inférieur à 10 % à
préciserl du montant du marché (10).

Et nous nous engageons à payer au Maître d'Ouvrage dans un délai maximum de huit (08) semaines,
sur simple demande écrite de celui-ci déclarant que l'enhepreneur n'a pas satisfait à ses engagements
contrâctuels ou qu'il se trouve débiteur du Maître d'Ouvrage au titre du marché modifié le cas
échéant par ses avenants, sans pouvoir différer le paiement ni soulever de contestation pour quelque
motif que ce soit, toute (s) somme (s) dans les limites du montant égal à à 10 % du montant cumulé
des travaux figurant dans le décompte définitif, sans que le Maître d'Ouvrage ait à prouver ou à
donner les raisons ni le motif de sa demande du montant de la somme indiquée ci-dessus

Nous convenons qu'aucun changement ou additif ou aucune modification au marché ne nous libérera
d'une obligation quelconque nous incombant en vertu de la présente garantie et nous dérogeons par
la présente à la notification de toute modification, additif ou changement.

La présente garantie entre en vigueur dès sa signature. Elle sera libéÉe dans un délai de trente (30)
jours à comptq de la date de réception définitive des travaux, et sur main levée déliwée par le
Maître d'Ouwage.

Toute demande de paiement formulée pæ le Maftre d'Ouvrage au tife de la présente garantie devra
être faite par lethe recommandée avec accusé de reception, parvenue à la banque pendant la période
de validité du présent engagement.

La présente caution est soumise pour son interprétation et son exécution au droit camerounais. Les
tribunaux camerounais seront seuls compétents pour statuer sur tout ce qui conceme le présent
engagement et ses suites.

Signé et authentifié par la banque 
.,,..1..:':';':: ,,

.-:,):. . '. :

(Signarure de la banque)
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Ê No 6 : Modèle d'attestation de solvnbiXité

Nous, soussignés,
capital de

Attestons que la §ociété
No

(nom de la banque), Société Anonyme au

(FCFA) dont le siège social est BP.

BP.
ouvert dans lçs liwes dc notre agence de

dirigeants de pettÊ

au norn de Ia Société
cette SociétÉ a ute

En foi de quoi la attestatisn lui est dÉliwée pour sefi/ir et valoir oE que de droit-

entretient le comPte
. Les

Fait à .tre,-
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Annexe No 7: Cadre du planning
(à concevoir par le soumissionnaire)
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ANIVEXEtrr,To I : Décluration sar l'lronneur de non abundon de

chantier et de non défaillance

(A concevoir par la soumissionnaire)

Je soussigné Directeur Général de

I'entreprise. . . . immatriculée §ous le registre de conrmerce

N'.............. du'..'..'.....dontlesiègesocialestà""""""".'

Atteste par Ia présente que :

- mon entreprise n'a jamais abandonné l'exécution d'un marché acÇours

des trois (03) dernières arutées ;

- ne figure pas sur la liste des entreprises défaillantes annuellement établie

par le Ministère des Marché Publics

- n'a pas un marché en cours de résiliation au MINPOSTEL
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1.

nL.

trilèec üil' flC=

Eüudes préa[ah[es

Jsindre l'étude préaTable (Cf. Dossier technique ci-joint)

I ndiquer :

2.2. Le nom du Maitre d'(Euure privé l'ayant réalisé :

,f .J" Les référenses du marché, si rnaîtrise d'æuwe privee l'ayant rÉalisé ;

Si entretien2.4

7.4.1. Description des études;

?,4.2. Joindre les relevÉs de dégradations ainsi que les documents de progranrmation adoptés

2.5. Travaux neufs

2.5.1. Les quantités du détail estimatif sont-elles cclles de l'étude : oui

2.5 2. Description des études: AP§, APD;

2.5.3. Jsindre les dites études.
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tr"nèce m' frfl E

étahfiEsscmilcmts bameafircs cü

@rgamfismncs

FEmameEc autorf,sés à émmcüürc dcs Gautf,oms

de [e eadrc dcs milarehés Pub[fies
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ILf,sûe des éûablissemnennts hameaf,res et orgmmf,smües ffimmmaf,ers

AFRILAND FIRST BANK

BANQUE ATLANTIQUE

BANQUE GABONAISE POUR LE FINANCEMENT INTERNATIONAL (BGFI BANK)

BANQUE INTERNATIONALE DU CAMEROLN POUR L'EPARGNE ET LE CREDIT
(BrcEC)

CITI BANK

C0MMERCTAL BANK OF CAMEROON (CBC)

ECOBANK

NATIONAL FINANCIAL CREDIT BANK (NFC)

SOCIETE CAMEROI.INAISE DE BANQUE AU CAMEROTJN (SCB)

SOCIETE GENERALE DE BANQUE AU CAMEROT]N (SGBC)

STANDARD CHARTERED BANK CAMEROON

r.rNroN BAIIK oF CAMEROON (UBC)

UMTED BANK FOR AFRICA (UBA).

BANQUE CAMEROI"JNAISE DES PETITES ET MOYENNES ENTREPRISES.

ACTIVA ASSURANCE.

CHANAS ASSURANCE.

ZENITHE INSURANCE

PRO ASSUR S.A.

AREA S.A
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GRTLLE D'EVALUATION Soumissionnaire

I cRIrÈffioIRES OUI/]\{ON

I.1 Absence d' une pièce administrative;
1.2 e falsifîée,
I.3 Offre financière incomplète
I.4

L5
l'honneur de non abandon de chantier ou de

non défaillance

I.6

1.7

Ï.[on-respect de cinq (5) des six (6) critères essentiels

èux (02) marchés similaires (réfection et/ou

réhabilitation de bâtiments) au cours des cinq (05) demières années de

montant supérieur ou égal à 40 millions (lettre commande, marchés),

assortis de procès-verbaux de réceptions définitive ou de procès-verbaux

de réception provisoire pour les marchés dont la période de garantie n'est

pas enÇore échue

II CRITÈRES ESSENTIELS
No Désignation OUI/NON

I
(afiestation de solvabilité) délivré par une

institution bancaire habileté à délivrer les cautions d'un montant d'au

moinséealeàsoixante-quinze(75)millionsde
7

J

Personnel d' encadrement
Pour être pris en compte il
conforme du diplôme et

l'intéressé.

à.rru être accompagné :

du Curriculum Vitae
de la copie certifiée
daté et signé par

génie civil BAC+3), 05 ans

d'expérience.
hnicien supérieur de génie civil (Bac +2) 05 ans

d'expérience.
Un Électricien (Bac

d'expérience,
F3 ou équivalent) (Bac F3 ou équivalent) 05 ans

Un menuisier (CAP) 05 ans d'expérience'
xPérience.

4 i et des équiPements essentiels

: copies certifiées conformes des cartes grises par

le service émetteur

\ C""f".*tté d" *-téff proposé aux spécifications techniques du

Maître d'Ouvrage

6

Méthodologique et organisation du travail.
-engagement sur l'honneur ;

- Rapport de visite de site ;

-Ueifroaologie proposée par I'entreprise pour la réalisation des travaux;

-P1anning d;exè"uiion en rapport avec les postes du devis et conforme

aux délais d'exécution des travaux ;

-Délai ,C'exécution confoffne aux délais prescrits par le
TOTAL de oüi.

79


